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はじめに 

 

甲州市における児童生徒の健康度調査の第 7回目（2012 年度）が行われました。これは例年、

甲州市教育委員会の全面的なご支援の下に実施されている調査です。本調査は子どもたちが健

やかに育ち、より健康に学習できる環境づくりのための方策を得るための基礎資料となるもの

です。 

今回の調査では、生活面については全国と比較して、運動習慣のある児童の割合が高く、学

習習慣についても帰宅後の学習習慣が身についている児童生徒の割合が全国平均よりも高い

ことがわかりました。健康面では例年と大きな変化はありませんでしたが、インターネットの

使用に関するリテラシーの向上が見られていました。これらの使用は就寝時刻を遅くしている

ことに加えて、起立性調整障害（OD）やうつ傾向と関連しています。携帯電話やインターネッ

トのリテラシー（正しく理解して、適切に活用する能力）の向上に向けて、引き続き、取り組

みが必要です。 

さて、わが国の子どもたちの健康状態は乳幼児死亡率などの指標では世界で最高水準にあり

ます。一方で、個々に目を向けると発達障害、虐待、思春期やせ症など多くの課題を抱えてい

ます。これらは 21 世紀に入って顕著化してきた新たな健康課題です。団塊の世代は年間 200

万人以上の子どもが生まれましたが、1歳の誕生日を迎えられない子どもが 20 万人以上いまし

た。今は、110 万人の出生ですが、乳児死亡数は 3000 人を切っています。昭和 20 年代には生

きることができなかった生物的、社会的に脆弱性のある子どもたちと一緒に生活できる社会に

成熟したことを意味しています。同時に、多様性が拡大したことになり、健康問題も多様性を

増します。その意味でも従来からの子どもたちに対する基本的な健康支援に加えて、新たな支

援策が必要になります。子どもたちの多様性を尊ぶ健康支援を社会全体で構築していく必要が

あります。そのためにもこのような調査で現状を包括的にかつ個別に把握していき、その情報

を関係者が共有することが解決策を探る第一歩です。地域と学校が連携したこのような調査は

甲州市の子どものたちの現状を知るための重要な資料を提供してくれます。また、経年的な変

化や因果関係（原因と結果の関係）を明らかにする上で、継続して調査する必要があります。 

本調査あたり、多大なご協力をいただいた保坂教育長、各学校の校長先生と先生方、甲州市

健康増進課の皆様に感謝申し上げます。そして、調査に参加してくれた児童・生徒の皆さんに

はお礼と共に、この成果を皆さんや皆さんの後輩の心身の健やかな成長のために役立てること

をお約束します。 
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第Ⅰ章 調査実施概要・結果概要 
 

1）調査実施概要 

 

1．調査の目的 

思春期の子ども達の生活習慣と心の健康を把握することにより、現在の子ども達を取り巻く問

題や個々の問題を推測し、その対応を考えるべく調査を実施した。また、甲州市における学校

教育と地域の連携を推進するための基礎資料を作成することも主な目的である。 

 

2．調査の対象 

甲州市全域の小学校 4年生から 6年生、および中学校 1年生から 3年生までの 18小中学校の全

児童生徒を対象とした。 

 

3．調査方法 

平成 24 年 7 月に各学校において、クラス単位で、児童生徒に無記名で調査票記入を依頼して、

回答後各自厳封の上、担任教諭により回収を行った。また、希望校において、骨強度測定を行

った。 

 

4．データの入力ならびに集計方法 

平成24年8月にデータ入力会社において入力を実施し、その後山梨大学社会医学講座において、

集計・解析作業を行った。 
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2）調査結果概要 

 

1．対象者数と回収率 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

男子 女子 計

小学校4年生 177 166 343

小学校5年生 169 185 354

小学校6年生 172 158 330

518 509 1,027

中学校1年生 177 181 358

中学校2年生 168 137 305

中学校3年生 201 159 360

546 477 1,023

計 1,064 986 2,050

対象者数 回収数 回収率

こころの健康と
生活習慣に関する調査

2,050 1,993 97.2％
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第Ⅱ章 年次推移～5 年間を振り返って～ 

 

 2012 年度の調査で、毎年 7 月に調査を行ってから 5 回目となりました。本年度の報

告書では、5 年間の推移を検討してみました。 

 

 

1）朝食について 

 

男女ともに、学年が高い方が朝食欠食の割合が高いという傾向は、5 年間あまり

変化がありません。女子においては、全体的に、朝食摂取率が上がっているように

思われます。 
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2）就寝時刻 

 

特に遅く就寝する児童生徒たちの割合です。小学生で 23 時以降、中学生で 0 時

以降に就寝すると回答した割合です。携帯電話やインターネットの普及により全国

的に就寝時刻が遅くなっていることが指摘されています。甲州市の児童生徒の 5

年間の結果をみると、あまり変化がないと言えるでしょう。 
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3）入眠状況 

 

寝つきの悪さは、生活習慣の乱れや運動不足、テレビ視聴や PC 使用時間が長く

なることなどが原因だと言われています。睡眠に関する主観的な評価は、心の健康

に反映されやすく、気を付けておきたい指標です。こちらも 5 年間での急激な変化

は無いようですが、中学生よりも小学生の方が、眠れないと感じている割合が、男

女ともに高めの傾向にあるようです。 
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4）携帯所持 

 

全国調査との比較は、次章で述べます。携帯電話の所持率も大きく変化はありま

せん。 
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5）パソコンや携帯電話、ゲームの状況 

 

パソコンや携帯などで毎日 2 時間以上遊んでいると答えた児童生徒の割合です。

中学 2,3 年生の女子では減少傾向にあるようです。 
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6）いらいら 

 

子ども達が、いらいらを感じる原因としては、生活習慣の乱れや友達関係など

様々です。ストレスを感じている子どもたちが増加しているのでは？という一般的

な意見に反して、こちらの指標も 5 年間であまり変化はありません。 
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7）学校での居心地 

 

この質問項目は、先生方のご要望より 2009 年度から調査票に組み込まれました。

男女で状況は異なりますが、推移をみると男女ともに学校にいるときの居心地がい

いと思う割合が上がっている傾向があります。 
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8）起立性調節障害症状有り 

 

第Ⅳ章で、詳しく触れますが、全国調査（Ⅲ章を参照）においても、起立性調節

障害の増加傾向が指摘されています。毎年この調査が行われる 7 月は、この起立性

調節障害の症状最もよく現れる時期です。毎年、中学生にこの調査を行っていまし

た。今年度は、5 年ぶりに小学生にも回答をしてもらいました。 

2008 年度と 2012 年度の結果だけを見ると、小中学生・男女とも起立性調節障害

の症状をもつ児童生徒の割合は、あまり変わりません。しかし、例えば、中学生男

子では年々増加傾向が見られます。中学生女子は、波がありますが、30％後半の生

徒が症状を有している年もあり、依然として注意が必要です。 
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9）抑うつ症状あり 

 

国内では、心の健康として抑うつ症状を調査しているところは、少ないのですが、

世界的な傾向としては、子どもの抑うつ傾向の増加が指摘されています。しかし、

甲州市の 5 年間の結果を見ると、全体的に減少傾向にあると言えるでしょう。 
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第Ⅱ章まとめ 

 

2008 年度から 2012 年度までの 5 年間で、甲州市の児童生徒の生活習慣などを比較し

ました。 

 

 

■朝食欠食の割合、就寝時刻などは、5 年間で大きな変化はありませんでした。 

 

■寝つき感についても、床についてすぐに眠れないと答えた子どもの割合は、2

割前後で大きな変化はありませんでした。 

 

■携帯所持率、そして携帯やパソコンを使用している時間についても、変化はあ

まりなく、女子においては、使用時間については、減少傾向がみられているよう

です。 

 

■心の健康の指標となる抑うつ症状などの結果からは、女子においては、抑うつ

症状を持つ割合が減っています。 

 

■起立性調節障害については、男子において増加傾向がみられていますので、注

意が必要でしょう（第Ⅳ章を参照ください）。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

第Ⅲ章 全国との比較 
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第Ⅲ章 全国との比較 
 

本年度の調査結果を全国調査の結果と検討しています。起床・就寝時刻についての結果の示

し方ですが、今までは、何時台に起きているか、寝ているかと言う集計で経年経過をみてきま

した。この章では、全国平均と比べるために分単位で集計しているので、ほかの章の時刻とは、

若干差があることをご承知おきください。 

 

 

1）就寝時刻 

 

 全国調査の結果と同様に、甲州市でも女子の方が男子よりも就寝時刻が遅いという傾向がありま

す。中学生、小学生高学年においては、甲州市の児童生徒の方が、若干就寝時刻が早い結果となっ

ています。 
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2）起床時刻 

 

全国調査の結果は、学年が上がるごとに女子の起床時刻が早くなっています。甲州市では、

はっきりとした男女の傾向の差はありません。全国平均より、若干早起きをしている児童生徒

が多いようです。 
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3）入眠状況 

 

床に入ってすぐに眠れるかどうかの問いについての回答です。全国調査とは、選択肢が少し違いま

すが、小学生は全国平均と同じ傾向であり、中学生については、甲州市の生徒の方が寝つき感がよ

いようです。 
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中
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甲州市2012年 床についてすぐ眠りにつくことができるか

すぐに眠りにつける すぐにではないが、少しの時間で眠りにつける

なかなか眠れない 明け方まで眠れない

眠れない 無回答
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4）寝起きの状況 

 

寝起きについては、すっきり目が覚めた、あるいは、なかなか眠れなかったと答えた子どもたちの

割合も全国平均と同様の傾向でした。 
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甲州市2012年 朝はすっきり目が覚めるか

すっきり目が覚める 少し眠い 眠くてなかなか起きられない 無回答
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5）朝食摂取状況 

 

小学生については、全国平均と同様でした。中学生については、甲州市の生徒の方が、毎日

朝食を摂っていると答えた割合が高かったです。学年が上がるにつれて、朝食摂取率は下がっ

てきますが、甲州市の子どもたちは、朝食摂取の習慣を保持できているようです。 
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甲州市2012年 1週間で朝食を取らないことがあるか

毎日食べる 1～2回は食べない 3～4回は食べない

5～6回は食べない 毎日食べない 無回答
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6）運動 

 

ふだん運動をする習慣があるかどうかの問いに対する答えですが、全国調査と比べると、甲州市で

は運動習慣がある児童生徒の割合が多いことがわかります。 
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■体育の時間以外で週に体を動かしているか （男女別）

動かす まったくしない 無回答
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7）学校以外での学習 

 

学校から帰宅して、家で勉強をしたと答えた児童生徒の割合です。甲州市の子ども達は男女

ともにどの学年でも全国平均を上まっています。 
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8）学習塾 

 

甲州市の中学生は全国平均より通塾率が高いようです。小学生高学年に関しては、女子は全

国平均より高いですが、男子は低いようです。 
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9）起立性調節障害 

 

中学生は、全国平均と比べて、起立性調節障害の症状を持つ生徒の割合は低いのですが、小

学生は、全国平均より高めとなっています。 
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10）携帯電話所有率 

 

全国の携帯所有率はグラフの右側にあり、中学生では 50％を超えています。甲州市の生徒も

平均すると 5割程度で、全国平均とあまり変わりはないようです。 
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■携帯電話をもっているか

持っていない 持っている 無回答
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11）インターネット利用状況 

 

全国調査と甲州市の調査では、質問内容が違うので比較するのは難しい状況です。しかし、

調べものなので利用している割合は全国平均と同様であると思われます。ブログや掲示板の利

用も全国平均と同様な割合で使用をしているようです。 
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■携帯電話やパソコンの利用の仕方 複数回答あり

2012年甲州市中学生
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第Ⅲ章まとめ 

 

■睡眠習慣については、甲州市の子どもたちは全国平均より就寝が早く、起床も早い傾向があ

った。また、寝つき感や、寝起きの状況も全国平均と同様か、あるいは若干ではあるがよい傾

向にあった。 

 

■朝食摂取状況については、小学生では全国平均と同様であり、中学生では摂取率が全国平均

より高かった。 

 

■運動習慣のある児童生徒の割合が高かった。 

 

■学習習慣についても、甲州市の児童生徒は、全国平均に比べて、帰宅後の学習習慣が身につ

いている割合が高いことがわかりました。 

 

■起立性調節障害については、小学生が全国平均より高めの症状所有率を示していました。 

 

■携帯電話所有率も、全国平均と変わりありません。 

 

■検索、ブログ、掲示板といったインターネットの利用方法や、利用している生徒の割合も全

国平均と同様でした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

第Ⅳ章 児童生徒の心の健康と生活習慣に 

関する調査結果について 
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第Ⅳ章 児童生徒の心の健康と生活習慣に関する調査結果について 
本調査の主な結果をグラフ等とともに、項目ごとに少し詳しく述べていきます。 

 

 

1）携帯電話やインターネットに関する結果 

 

■携帯電話所持開始時期について 

 

小学生で携帯を所持している場合は、小学校低学年からといった、より早い時期から所持して

いる割合が高かったです。 
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■携帯電話やパソコンの利用の仕方について 

 

中学生には、インターネットなどの使用目的について聞いています。男女ともに、E メール、

勉強、検索、動画が主な目的となっていますが、男子ではこれらに動画が加わります。そして、

掲示板やブログといったコミュニケーションを伴うものやソーシャルネットワーキングシステ

ム（SNS ）の利用は、男子よりも女子において活発なようです。 
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■携帯電話やパソコンの利用の仕方 複数回答あり

Eメール 勉強 検索 動画 オンラインゲーム プロフ Twitter・リアル チャット・掲示板 ブログ 携帯小説 SNS
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■携帯電話やパソコンの利用経験について 

 

次に、インターネットの利用法などで、特に最近のトピックとなっているものについての結果

を示します。去年の結果と比べて、大きな変化はありませんが、特に女子では、ブログの所有率

が上がっています。また、ネットで嫌な思いをしたり、ネットで知り合った人と実際に会ったり、

学校裏サイトを見たことがあると答える割合が一定数あります。 
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■携帯電話やパソコン利用経験にについてあてはまるもの 複数回答あり

自分のブログを持っている 友達のブログや掲示板を利用したことがある

自分のプロフを持っている 友達のプロフを利用している

学校裏サイトを見たことがある インターネットや携帯電話のサイトで嫌な思いをしたことがある

ネットで知り合った人と実際に会ったことがある 動画をアップしたことがある
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■ブログ・プロフ所有とネット上のプライバシー管理について 

 

ネットに対するマナーについての結果です。友達あるいは自分の写真や住所をインターネット

上で載せてもよいかと言う質問に対する答えです。いわゆるネットエチケット（＝ネチケットと

呼ばれている）ですが、2年前の結果と比べると、正しい知識を持っている生徒が増えているこ

とがわかります。 
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ない

してはいけない

わからない



 

35 

■就寝時刻とテレビゲーム・携帯・PCで遊ぶ時間について 

 

次に、就寝時刻毎（各時刻を 100％とする）にテレビゲーム等で遊ぶ時間を表しています。ま

ず、全体の就寝時刻の分布を示し、次にそのゲーム、インターネットなどで遊ぶ時間の内訳を表

しています。 

早寝の習慣がある子どもはテレビゲーム等で遊ぶ時間が少ないことがわかります。反対に、就

寝時刻の遅い子どもは、テレビゲーム等で過ごす時間が多くなっています。 
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小学生では、多くの子どもたちは、21、22 時台に寝ているようです。内訳のグラフでは、就

寝時刻が遅い男子はゲームなどをする時間が長いことがわかります。 
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中学生では、女子の方が男子よりも就寝時刻が遅いことが顕著に表れています。 

また、内訳のグラフでは、たとえば、ゲーム・携帯などで遊ぶ時間が 30 分の生徒は、男女と

もに、早く寝る傾向が高いことがわかります。また 2時間以上という生徒は、遅く寝ていること

がわかります。 
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2）起立性調節障害について 

 

「起立性調節障害」とは、 

 ・朝なかなか起きられず、午前中調子が悪い ・頭痛や強い腹痛を起こす 

 ・立ちくらみがする、ひどくなると倒れる  ・少し動くだけで動悸や息切れがする 

などの症状が特徴です。 

 

「起立性調節障害」は、思春期によくみられる自律性神経機能失調症であり、身体発育と自律

神経のアンバランスが原因だと考えられています。また、他人への気遣いからストレスをためや

すい傾向の子どもによくみられます。そして、起立性調節障害は、夏から秋にかけて、症状が現

れやすい傾向があります。さらに、起立性調節障害を持つ子どもは不登校を合併しやすいと言わ

れています。 

これらの子ども達は、周囲から怠けていると誤解されることも多いのですが、自律神経機能の

低下により、朝起きが悪い場合は、投薬やその他の治療の方法があります。叱咤激励だけでは、

悪化することもあり、こころとからだの両方の視点からの個々に応じたケアが必要です。日常の

注意点や治療については、以下のホームページをご参考ください。 

起立性調節障害サポートグループ企画・監修田中英高（大阪医科大学小児科准教授） 

http://www.inphs-od.com/ 

 

 

■就寝時刻と起立性調節障害症状の有無 

 

起立性調節障害は、午後から夜にかけて調子がよいという特徴があるので、就寝時刻が遅い児

童生徒の方が、割合が高くなっています。しかし、就寝時刻が遅いので、起立性調節障害様の症

状が表れている可能性もあります。 
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■朝食欠食と起立性調節障害症状の有無 

 

起立性調節障害は、朝起きが悪いというのが特徴なので、朝食摂取の習慣がきちんとできてい

る子どもの中で、発症頻度が低いことがわかります。 
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■運動と起立性調節障害症状の有無 

 

体を動かす習慣のない子どもたちに、より多く起立性調節障害の症状がみられます。 
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■前年度と今年度の起立性調節障害症状の有無 

 

起立性調節障害の調査は、例年は中学生のみに行っています。去年との結果を中学 2，3 年生

でみてみると、連続して症状を有している生徒も決して少なくなく、注意が必要です。 
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3）抑うつについて 

 

■相談できる相手と抑うつ症状の有無 

 

「困ったことや心配ごとを相談できるひとがいますか。あてはまるものすべてに○をつけてく

ださい」という設問で、丸の数を集計した結果です。相談できる人がいない子どもたちが各学年

とも、数％存在しています。そういった子どもたちは、抑うつ症状を持っている割合が高くなっ

ています。 
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女子 1 0.6 45 27.4 64 39.0 46 28.0 8 4.9 164 100.0

小学5年生 男子 4 2.4 84 50.0 37 22.0 42 25.0 1 0.6 168 100.0

女子 6 3.3 74 40.4 59 32.2 41 22.4 3 1.6 183 100.0

小学6年生 男子 8 4.9 69 42.1 48 29.3 39 23.8 0 0.0 164 100.0

女子 0 0.0 46 29.5 67 42.9 41 26.3 2 1.3 156 100.0

中学1年生 男子 3 1.8 72 42.6 49 29.0 43 25.4 2 1.2 169 100.0

女子 7 4.0 70 39.8 71 40.3 27 15.3 1 0.6 176 100.0

中学2年生 男子 6 3.7 71 44.1 41 25.5 43 26.7 0 0.0 161 100.0
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■携帯・パソコン等の利用時間と抑うつ症状の有無 

 

PC や携帯などを長時間使用している児童生徒の中で、抑うつ症状を持つ割合が高くなってい

ます。 
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■起立性調節障害と抑うつ症状の有無 

 

起立性調節障害と抑うつとは、似ている症状があるため、このような結果となります。起立性

調節障害がある子どもに、抑うつ症状を有する割合が高くなっています。 
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■前年度と今年度の抑うつ症状の有無 

同心円が重なるところが、2年続けて、抑うつ症状を持つ子どもの割合です。 
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4）ボディイメージについて 

 

ボディイメージというのは、「自分の体格をどう捉えているか」、また「今のままの体型でよい

のか、どうなりたいのか」などを聞いたものです。下の図は、児童生徒の実際の体格（ローレル

指数）とボディイメージの分布を示しました。自分の体格を正確にとらえていれば、この 2本の

グラフが重なります。ボディイメージが、ローレル指数よりも右にずれていると、普通体型なの

に太っているという認識を持つ割合が高いということです。女子において顕著にみられます。 
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5）体型について 

 

ここでは、児童生徒の BMI(Body Mass Index)を計算して、肥満の子ども達の割合を示しまし

た。基準値は、成人になってから BMI が 25 以上になると予想される子どもの BMI 値（性・年齢

別の国際基準値）を使用し、基準値より BMI が高い子どもを肥満としました。同じように成人の

BMI が 18.5 以下になると予想される子どもの基準値をもとに、痩せとしました。 
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また、子どものメンタルヘルスと体型とは、関連があることが明らかになっています。ここで

は、体型別に抑うつ症状をもつ子どもの割合を示しています。肥満である児童生徒に抑うつ症状

がある割合が多く、特に女子において、その傾向が顕著です。 
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6）睡眠に関する項目について 

 

■「床についてすぐに眠りにつくことができるか」と他の項目との検討 

 

寝つき感別に目覚め感（なかなか起きられない）の割合をグラフにしています。当たり前の事

かもしれませんが、眠れない傾向がひどくなるほど、目覚め感も悪い結果となっています。 
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7）骨密度について 

 

今回の思春期調査では、超音波式骨強度測定装置を用いて希望校において骨強度の測定を行い

ました。今回の測定に用いた超音波装置は AchillesA-1000InSight であり、測定結果として、超

音波伝搬速度（SOS 値）と超音波減衰係数（BUA 値）および、それらから算出されるスティフネ

ス値（STI 値）が得られます。一般的に SOS 値は骨密度を BUA 値は骨梁の分布状態を反映してい

るといわれています。そのため、両測定値とも独立して骨強度の指標として使用することができ

ますが、この装置（A-1000）を使用した場合にはスティフネス値を骨強度指標とすることがほと

んどです。 

超音波測定によって得られる測定結果は、骨折のリスクを予測できることが国内外で認められ

ています。また、超音波測定によって得られる指標が二重エネルギーX線吸収測定法により得ら

れる指標（これを骨密度ということが多い）とほぼ同程度に骨折を予知できるため、現在では骨

折予防の面からその有用性が認められています。 

超音波指標は骨密度と同様に 20 歳前後でピークを迎え、それ以降は徐々に低下することが知

られています。そのため、将来の骨折予防のためには、骨強度のピークをできるだけ高めておく

ことが重要であると考えられています。したがって、まだピークを高めることのできる児童・生

徒を対象として骨強度を測定する意義は大きいと考えられます。また、骨強度の測定は児童・生

徒自身が自分の日常生活を見つめなおす機会となることも期待できます。 

 

今回の調査で測定した結果を示します。SOS、BUA、STI ともに学年が上がるにしたがって、高

い値を示しています。また、中学 2、3 年生で男子の値が女子の値を超えています。SOS は、骨

密度、つまりぎっしりつまっているかどうか、BUA は、強い構造を持っているかどうか、これら

二つの指標を反映したものが STI として捉えることができます。 
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■体を動かす習慣と骨強度について 

 

次に、体育の時間以外で体を動かす習慣のある・なしにより、骨強度の各指標を比較しました。

特に SOS で、体を動かす習慣のあるこどもが、値が高い結果となりました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1480

1500

1520

1540

1560

1580

1600

1620

1640

1660

体を動かす

習慣あり

体を動かす

習慣なし

体を動かす

習慣あり

体を動かす

習慣なし

体を動かす

習慣あり

体を動かす

習慣なし

体を動かす

習慣あり

体を動かす

習慣なし

小学生男子 小学生女子 中学生男子 中学生女子

体育の時間以外での体を動かす習慣の有無と骨強度（SOS)の平均値

0

20

40

60

80

100

120

140

160

体を動かす

習慣あり

体を動かす

習慣なし

体を動かす

習慣あり

体を動かす

習慣なし

体を動かす

習慣あり

体を動かす

習慣なし

体を動かす

習慣あり

体を動かす

習慣なし

小学生男子 小学生女子 中学生男子 中学生女子

体育の時間以外での体を動かす習慣の有無と骨強度（BUA)の平均値

0

20

40

60

80

100

120

140

体を動かす

習慣あり

体を動かす

習慣なし

体を動かす

習慣あり

体を動かす

習慣なし

体を動かす

習慣あり

体を動かす

習慣なし

体を動かす

習慣あり

体を動かす

習慣なし

小学生男子 小学生女子 中学生男子 中学生女子

体育の時間以外での体を動かす習慣の有無と骨強度（STI)の平均値



 

55 

■朝食と骨強度について 

 

朝食を毎朝とっている児童生徒の方が、各指標の値が高い結果となりました。 
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第Ⅳ章まとめ 

 

■携帯やパソコンの利用状況については、インターネットの使用によるトラブルを招きかねな

い（嫌な思いをしたことがある、ネットで知り合った人に会う）回答も、ここ数年一定数見ら

れるようになっています。ネットマナーについては、身についてきているようです。 

 

■起立性調節障害の症状を持つ子どもたちの特性として、就寝時刻が遅い、朝食欠食の割合が

高い（特に中学生）、運動習慣がない、携帯などの使用時間が長いという結果になりました。こ

れらは、起立性調節障害の症状に直結する項目であり、当たり前の結果なのですが、困ってい

る時の改善ポイントのヒントになるでしょう。 

 

■抑うつ症状を持つ子どもたちの特徴も、上記の起立性調節障害を持つ子どもたちの特徴と似

ています。同じく、抑うつ症状を持つ子どもたちは、パソコンや携帯の使用時間が長い、そし

て起立性調節障害の症状も併せ持っている割合も低くありません。 

 

■起立性調節障害と抑うつ症状は、学年があがると継続して持つ子どもたちの割合が増えてく

るので、これらの症状に困っていないかどうか注意が必要でしょう。 

 

■体型やボディイメージ（自分の体形をどう捉えているか）については、痩せ願望を持つ子ど

もたちの割合が増えていることは、世界共通の問題となっています。これらが、心の健康に影

響することもわかってきています。 

 

■睡眠に関する項目の中でも、寝つき感について検討した結果、寝つきが悪いと寝起き感も悪

いという結果となりました。寝つきが悪い子どもは、ネット等の使用時間が長い傾向にあり、

よい睡眠習慣を保つための注意ポイントです。 

 

■骨強度については、食事、運動などの生活習慣がよいと高くなる傾向がありました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

第Ⅴ章 甲州市思春期調査に関する主な研究 
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第Ⅴ章 甲州市思春期調査に関する主な研究 

 

第 71 回日本公衆衛生学会総会．2012 年 10 月 24 日～26日．山口市 
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第 71回日本公衆衛生学会総会．2012 年 10 月 24 日～26日．山口市
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第 23回日本疫学会．2013 年 1月 24 日～26日．大阪大学

【結論】 本研究では、マルチレベル解析を用いて、過体重・肥満児と非肥満児の思春期前後の身長の変化の違いを明らかにした。男女とも、

小児期の肥満が、思春期前から身長の伸びのピークまで身長の伸びの加速と、ピークから伸びの急激な低下と関連していることが示唆された。

【考察】 本研究では、経年的な繰り返しデータの特性を考慮し、マルチレベル解析を用いて、小児の身長の変化に関する小学校入学時の体

格ごとのモデルを構築した。今回の結果は、これまでの研究の結果と一致しており、体脂肪に関連するIGF-1、レプチンと性ホルモンなどの分

泌増加が、身長の変化と関連していることが推測される。

【方法】

小学校入学時の体格が、その後の身長の変化に与える影響の検討：
マルチレベル解析

Wei Zheng1、鈴木孝太1、佐藤美理2、山縣然太朗1,2

1 山梨大学大学院医学工学総合研究部 社会医学講座

2 山梨大学大学院医学工学総合研究部附属出生コホート研究センター

Table 1 Comparison of height by BMI group

Figure 1. Boys’ height gain trajectories by BMI group
Calculated using individual growth analysis

Figure 2. Girls’ height gain trajectories by BMI group
Calculated using individual growth analysis

【結果】

【謝辞】

甲州プロジェクトの参加者、また共同研究を行っている甲州市の母子保健担当者に深く感謝する。また、本研究は科研費（20590639）および、科研費（23590785）の助成を受けたもの

である。

対象者: 

山梨県甲州市（旧塩山市）で1991年4月か

ら1999年3月に生まれた児のうち、市内の

小学校で1年生時の身体測定を受けた児。

対象者を、小学校1年生におけるBody 

Mass Index（BMI）により、国際的な

小児肥満の基準を用いて、過体重・肥

満児群と非肥満児群に分けた。

両群における、小学校１年生から中学校

3年生時まで毎年4月に行われる身体測定

データにおける身長の変化を、マルチレ

ベル解析で検討した。

Figure 3.  Possible mechanism 

【背景】 近年、小児の性早熟が進んでいるとの報告がある。このことが将来の健康状態に影響を与える可能性が指摘されており、小児期の

身体組成が思春期の成長・発達と関連するという、いくつかの報告がある。しかし、小児期の体格と思春期前後の身長の伸びについて、縦断的

な検討は国際的にもほとんどなされていない。

【目的】 小学校入学時の過体重児・肥満児と非肥満児における、思春期前後の身長の変化（トラジェクトリ）の違いを、日本の一地域の縦

断データにより、マルチレベル解析を用いて検討すること。

N
Follow up

rate (%)
N

Follow up

rate (%)
N

Follow up

rate (%)
N

Follow up

rate (%)

Height at 6.5 yr (小１) 828 120 911 125

Height at 7.5 yr (小2) 828 100 120 100 909 99.8 125 100

Height at 8.5 yr (小3) 827 99.9 119 99.2 911 100 125 100

Height at 9.5 yr (小4) 828 100 119 99.2 910 99.9 125 100

Height at 10.5 yr (小5) 822 99.3 120 100 908 99.7 122 97.6

Height at 11.5 yr (小6) 806 97.3 118 98.3 896 98.4 123 98.4

Height at 12.5 yr (中１) 772 93.2 113 94.2 873 95.8 122 97.6

Height at 13.5 yr (中2) 776 93.7 115 95.8 865 95 121 96.8

Height at 14.5 yr (中3) 580 70 97 80.8 644 70.7 88 70.4

Overweight or obesity

Mean (SD) Mean (SD)

Overweight or obesity

119.69(5.45)

126.04(5.68)

131.91(5.87)

137.44(6.43)

143.27(6.71)
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162.88(7.30)

166.61(5.64)164.72(6.34)157.92(5.74)

Mean (SD)
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115.21(4.70)

121.05(4.90)
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第 23回日本疫学会．2013 年 1月 24 日～26日．大阪大学 
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■調査結果集計表 

 

■調査票 

 ①「児童生徒の心の健康と生活習慣に関する調査（小学生用）」 

 ②「児童生徒の心の健康と生活習慣に関する調査（中学生用）」 
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■調査結果集計表 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

■調査結果集計表 ～児童生徒の心の健康と生活習慣に関する調査～ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 男子 65 37.1 110 62.9 0 0.0 175 100.0

女子 56 34.1 108 65.9 0 0.0 164 100.0

小学5年生 男子 54 32.1 113 67.3 1 0.6 168 100.0

女子 71 38.8 112 61.2 0 0.0 183 100.0

小学6年生 男子 78 47.6 86 52.4 0 0.0 164 100.0

女子 64 41.0 92 59.0 0 0.0 156 100.0

中学1年生 男子 63 37.3 106 62.7 0 0.0 169 100.0

女子 62 35.2 114 64.8 0 0.0 176 100.0

中学2年生 男子 68 42.2 93 57.8 0 0.0 161 100.0

女子 47 35.9 83 63.4 1 0.8 131 100.0

中学3年生 男子 87 44.6 108 55.4 0 0.0 195 100.0

女子 60 39.7 91 60.3 0 0.0 151 100.0

計

■おじいさん、おばあさんと一緒に住んでいるか

はい いいえ 無回答

65

56
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71

78

64
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62
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0

0

1

0

0

0

0

0

0

1

0

0
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女子

男子
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女子
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学
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小
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小
学
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中
学

1
年
生

中
学

2
年
生

中
学

3
年
生

（人）

■おじいさん、おばあさんと一緒に住んでいるか

はい いいえ 無回答

■回収率

人数 ％ 人数 ％

小学4年生 男子 2 1.1 175 98.9 177

女子 2 1.2 164 98.8 166

計 4 1.2 339 98.8 343

小学5年生 男子 1 0.6 168 99.4 169

女子 2 1.1 183 98.9 185

計 3 0.8 351 99.2 354

小学6年生 男子 8 4.7 164 95.3 172

女子 2 1.3 156 98.7 158

計 10 3.0 320 97.0 330

中学1年生 男子 8 4.5 169 95.5 177

女子 5 2.8 176 97.2 181

計 13 3.6 345 96.4 358

中学2年生 男子 7 4.2 161 95.8 168

女子 6 4.4 131 95.6 137

計 13 4.3 292 95.7 305

中学3年生 男子 6 3.0 195 97.0 201

女子 8 5.0 151 95.0 159

計 14 3.9 346 96.1 360

計 男子 32 3.0 1,032 97.0 1,064

女子 25 2.5 961 97.5 986

計 57 2.8 1,993 97.2 2,050

提出していない 提出した
計



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 男子 3 1.7 68 38.9 60 34.3 39 22.3 5 2.9 175 100.0

女子 1 0.6 45 27.4 64 39.0 46 28.0 8 4.9 164 100.0

小学5年生 男子 4 2.4 84 50.0 37 22.0 42 25.0 1 0.6 168 100.0

女子 6 3.3 74 40.4 59 32.2 41 22.4 3 1.6 183 100.0

小学6年生 男子 8 4.9 69 42.1 48 29.3 39 23.8 0 0.0 164 100.0

女子 0 0.0 46 29.5 67 42.9 41 26.3 2 1.3 156 100.0

中学1年生 男子 3 1.8 72 42.6 49 29.0 43 25.4 2 1.2 169 100.0

女子 7 4.0 70 39.8 71 40.3 27 15.3 1 0.6 176 100.0

中学2年生 男子 6 3.7 71 44.1 41 25.5 43 26.7 0 0.0 161 100.0

女子 4 3.1 40 30.5 57 43.5 30 22.9 0 0.0 131 100.0

中学3年生 男子 8 4.1 66 33.8 56 28.7 64 32.8 1 0.5 195 100.0

女子 2 1.3 56 37.1 56 37.1 36 23.8 1 0.7 151 100.0

■相談できる人の人数

2人いる 3人いる 4人いる 計
相談できる人が

いない
1人いる

3

1
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■相談できる人の人数

相談できる人がいない 1人いる 2人いる 3人いる 4人いる



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 男子 153 87.0% 77 44.0% 85 49.0% 10 5.7%

女子 145 88.0% 67 41.0% 115 70.0% 16 9.8%

小学5年生 男子 144 86.0% 50 30.0% 90 54.0% 4 2.4%

女子 157 86.0% 49 27.0% 114 62.0% 7 3.8%

小学6年生 男子 132 80.0% 43 26.0% 106 65.0% 1 0.6%

女子 133 85.0% 46 29.0% 124 79.0% 8 5.1%

中学1年生 男子 134 79.0% 54 32.0% 113 67.0% 6 3.6%

女子 130 74.0% 32 18.0% 131 74.0% 4 2.3%

中学2年生 男子 116 72.0% 52 32.0% 113 70.0% 1 0.6%

女子 95 73.0% 35 27.0% 110 84.0% 4 3.1%

中学3年生 男子 137 70.0% 79 41.0% 156 80.0% 2 1.0%

女子 105 70.0% 43 28.0% 131 87.0% 1 0.7%

■相談できる人はだれか　複数回答あり

家族 学校の先生 友達 その他
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■相談できる人はだれか 複数回答あり
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■相談できる人はだれか 複数回答あり

家族 学校の先生 友達 その他



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 男子 2 1.1 2 1.1 2 1.1 15 8.6 154 88.0 0 0.0 175 100.0

女子 1 0.6 0 0.0 0 0.0 7 4.3 156 95.1 0 0.0 164 100.0

小学5年生 男子 1 0.6 3 1.8 3 1.8 12 7.1 149 88.7 0 0.0 168 100.0

女子 1 0.5 1 0.5 1 0.5 11 6.0 169 92.3 0 0.0 183 100.0

小学6年生 男子 6 3.7 2 1.2 3 1.8 8 4.9 145 88.4 0 0.0 164 100.0

女子 2 1.3 1 0.6 4 2.6 4 2.6 145 92.9 0 0.0 156 100.0

中学1年生 男子 4 2.4 2 1.2 4 2.4 19 11.2 140 82.8 0 0.0 169 100.0

女子 6 3.4 1 0.6 6 3.4 13 7.4 150 85.2 0 0.0 176 100.0

中学2年生 男子 5 3.1 3 1.9 6 3.7 7 4.3 139 86.3 1 0.6 161 100.0

女子 1 0.8 0 0.0 1 0.8 10 7.6 119 90.8 0 0.0 131 100.0

中学3年生 男子 2 1.0 3 1.5 6 3.1 17 8.7 166 85.1 1 0.5 195 100.0

女子 2 1.3 2 1.3 2 1.3 14 9.3 131 86.8 0 0.0 151 100.0

■1週間で朝食を取らないことがあるか

毎日食べない
5～6回は食べな

い
3～4回は食べな

い
計

1～2回は食べな
い

毎日食べる 無回答

2

1

1

1

6

2

4

6

5

1

2

2

2

0

3

1

2

1

2

1

3

0

3

2

2

0

3

1

3

4

4

6

6

1

6

2

15

7

12

11

8

4

19

13

7

10

17

14

154

156

149

169

145

145

140

150

139

119

166

131

0

0

0

0

0

0

0

0

1

0

1

0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

小
学

4
年
生

小
学

5
年
生

小
学

6
年
生

中
学

1
年
生

中
学

2
年
生

中
学

3
年
生

（人）

■1週間で朝食を取らないことがあるか

毎日食べない 5～6回は食べない 3～4回は食べない

1～2回は食べない 毎日食べる 無回答



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 男子 103 58.9 60 34.3 12 6.9 0 0.0 175 100.0

女子 114 69.5 44 26.8 5 3.0 1 0.6 164 100.0

小学5年生 男子 105 62.5 54 32.1 8 4.8 1 0.6 168 100.0

女子 124 67.8 53 29.0 5 2.7 1 0.5 183 100.0

小学6年生 男子 124 75.6 34 20.7 6 3.7 0 0.0 164 100.0

女子 125 80.1 29 18.6 2 1.3 0 0.0 156 100.0

中学1年生 男子 115 68.0 45 26.6 8 4.7 1 0.6 169 100.0

女子 136 77.3 36 20.5 3 1.7 1 0.6 176 100.0

中学2年生 男子 117 72.7 39 24.2 5 3.1 0 0.0 161 100.0

女子 119 90.8 11 8.4 1 0.8 0 0.0 131 100.0

中学3年生 男子 150 76.9 36 18.5 8 4.1 1 0.5 195 100.0

女子 132 87.4 18 11.9 1 0.7 0 0.0 151 100.0

無回答 計
毎朝、歯みがき
をしている

歯みがきをした
り、しなかった

りする

朝は歯みがきを
しない

■朝、歯みがきをするか

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 男子 129 73.7 39 22.3 7 4.0 0 0.0 175 100.0

女子 145 88.4 16 9.8 2 1.2 1 0.6 164 100.0

小学5年生 男子 123 73.2 40 23.8 5 3.0 0 0.0 168 100.0

女子 141 77.0 42 23.0 0 0.0 0 0.0 183 100.0

小学6年生 男子 125 76.2 34 20.7 5 3.0 0 0.0 164 100.0

女子 133 85.3 20 12.8 3 1.9 0 0.0 156 100.0

中学1年生 男子 122 72.2 45 26.6 2 1.2 0 0.0 169 100.0

女子 146 83.0 29 16.5 1 0.6 0 0.0 176 100.0

中学2年生 男子 127 78.9 30 18.6 4 2.5 0 0.0 161 100.0

女子 115 87.8 15 11.5 1 0.8 0 0.0 131 100.0

中学3年生 男子 147 75.4 45 23.1 3 1.5 0 0.0 195 100.0

女子 132 87.4 17 11.3 1 0.7 1 0.7 151 100.0

■夜、歯みがきをするか

毎晩、歯みがき
をしている

歯みがきをした
り、しなかった

りする

夜は歯みがきを
しない

無回答 計

103

114

105

124

124

125

115

136

117

119

150

132

60

44

54

53

34

29

45

36

39

11

36

18

12

5

8

5

6

2

8

3

5

1

8

1

0

1

1

1

0

0

1

1

0

0

1

0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

小
学

4
年
生

小
学

5
年
生

小
学

6
年
生

中
学

1
年
生

中
学

2
年
生

中
学

3
年
生

（人）

■朝、歯みがきをするか

毎朝、歯みがきをしている 歯みがきをしたり、しなかったりする

朝は歯みがきをしない 無回答

129

145

123

141

125

133

122

146

127

115

147

132

39

16

40

42

34

20

45

29

30

15

45

17

7

2

5

0

5

3

2

1

4

1

3

1

0

1

0

0

0

0

0

0

0

0

0

1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

小
学

4
年
生

小
学

5
年
生

小
学

6
年
生

中
学

1
年
生

中
学

2
年
生

中
学

3
年
生

（人）

■夜、歯みがきをするか

毎晩、歯みがきをしている 歯みがきをしたり、しなかったりする

夜は歯みがきをしない 無回答



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

134

135

145

131

113

132

120

121

95

88

56

74

30

26

11

29

32

40

28

45

40

56

50

53

7

3

5

7

6

13

13

9

16

24

14

15

2

3

2

2

7

6

2

7

4

7

8

8

2

1

1

0

2

4

1

1

1

1

3

1

0

0

0

0

1

0

0

0

0

0

0

0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学4年生

小学5年生

小学6年生

中学1年生

中学2年生

中学3年生

小学4年生

小学5年生

小学6年生

中学1年生

中学2年生

中学3年生

男
子

女
子

（人）

■運動をすることは楽しいか （男女別）

楽しい やや楽しい どちらとも言えない あまり楽しくない 全く楽しくない 無回答

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 134 76.6 30 17.1 7 4.0 2 1.1 2 1.1 0 0.0 175 100.0

小学5年生 135 80.4 26 15.5 3 1.8 3 1.8 1 0.6 0 0.0 168 100.0

小学6年生 145 88.4 11 6.7 5 3.0 2 1.2 1 0.6 0 0.0 164 100.0

中学1年生 131 77.5 29 17.2 7 4.1 2 1.2 0 0.0 0 0.0 169 100.0

中学2年生 113 70.2 32 19.9 6 3.7 7 4.3 2 1.2 1 0.6 161 100.0

中学3年生 132 67.7 40 20.5 13 6.7 6 3.1 4 2.1 0 0.0 195 100.0

小学4年生 120 73.2 28 17.1 13 7.9 2 1.2 1 0.6 0 0.0 164 100.0

小学5年生 121 66.1 45 24.6 9 4.9 7 3.8 1 0.5 0 0.0 183 100.0

小学6年生 95 60.9 40 25.6 16 10.3 4 2.6 1 0.6 0 0.0 156 100.0

中学1年生 88 50.0 56 31.8 24 13.6 7 4.0 1 0.6 0 0.0 176 100.0

中学2年生 56 42.7 50 38.2 14 10.7 8 6.1 3 2.3 0 0.0 131 100.0

中学3年生 74 49.0 53 35.1 15 9.9 8 5.3 1 0.7 0 0.0 151 100.0

計あまり楽しくない 全く楽しくない 無回答楽しい やや楽しい どちらとも言えない

■運動をすることは楽しいか　（男女別）

男子

女子



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 146 83.4 25 14.3 4 2.3 175 100.0

小学5年生 151 89.9 17 10.1 0 0.0 168 100.0

小学6年生 154 93.9 10 6.1 0 0.0 164 100.0

中学1年生 164 97.0 5 3.0 0 0.0 169 100.0

中学2年生 153 95.0 7 4.3 1 0.6 161 100.0

中学3年生 186 95.4 9 4.6 0 0.0 195 100.0

小学4年生 142 86.6 21 12.8 1 0.6 164 100.0

小学5年生 158 86.3 25 13.7 0 0.0 183 100.0

小学6年生 133 85.3 23 14.7 0 0.0 156 100.0

中学1年生 159 90.3 17 9.7 0 0.0 176 100.0

中学2年生 111 84.7 20 15.3 0 0.0 131 100.0

中学3年生 123 81.5 28 18.5 0 0.0 151 100.0

男子

女子

■体育の時間以外で週に体を動かしているか　（男女別）

動かす まったくしない 無回答 計

146

151

154

164

153

186

142

158

133

159

111

123

25

17

10

5

7

9

21

25

23

17

20

28

4

0

0

0

1

0

1

0

0

0

0

0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学4年生

小学5年生

小学6年生

中学1年生

中学2年生

中学3年生

小学4年生

小学5年生

小学6年生

中学1年生

中学2年生

中学3年生

男
子

女
子

（人）

■体育の時間以外で週に体を動かしているか （男女別）

動かす まったくしない 無回答

人数 平均 標準偏差 最小値 最大値

小学4年生 男子 146 7.7 11.8 0.0 133.0

女子 140 4.0 3.6 0.0 18.0

小学5年生 男子 151 11.0 13.4 1.0 100.0

女子 158 5.8 5.8 0.5 40.0

小学6年生 男子 154 8.2 5.6 0.5 28.0

女子 133 8.3 31.1 0.2 360.0

中学1年生 男子 164 15.6 9.1 0.5 56.5

女子 158 15.2 17.2 1.0 135.0

中学2年生 男子 152 16.8 8.1 1.0 48.0

女子 111 14.6 8.5 1.0 41.0

中学3年生 男子 185 14.4 8.1 0.5 50.0

女子 123 13.1 8.0 1.0 35.0

■体育の時間以外に体を動かす時間は週に何時間か

7:42

11:00

8:12

15:36

16:48

14:24

4:00

5:48

8:18

15:12
14:36

13:06

0:00

2:24

4:48

7:12

9:36

12:00

14:24

16:48

19:12

小学4年生 小学5年生 小学6年生 中学1年生 中学2年生 中学3年生

（時間）

■体育の時間以外に体を動かす時間は週に何時間か

男子 女子



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

81

75

73

79

93

76

92

92

90

71

102

84

90

88

93

101

69

78

71

79

66

58

92

64

4

1

2

3

2

2

5

5

4

2

1

2

0

0

0

0

0

0

1

0

1

0

0

1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

小
学

4
年
生

小
学

5
年
生

小
学

6
年
生

中
学

1
年
生

中
学

2
年
生

中
学

3
年
生

（人）

■DEP-1．楽しみにしていることがたくさんある

いつもそうだ ときどきそうだ そんなことはない 無回答

87

100

99

111

106

93

92

86

93

85

107

67

74

56

57

66

52

61

68

81

58

43

79

71

14

8

11

6

6

2

7

9

10

3

9

13

0

0

1

0

0

0

2

0

0

0

0

0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

小
学

4
年
生

小
学

5
年
生

小
学

6
年
生

中
学

1
年
生

中
学

2
年
生

中
学

3
年
生

（人）

■DEP-2．とてもよく眠れる

いつもそうだ ときどきそうだ そんなことはない 無回答

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 男子 81 46.3 90 51.4 4 2.3 0 0.0 175 100.0

女子 75 45.7 88 53.7 1 0.6 0 0.0 164 100.0

小学5年生 男子 73 43.5 93 55.4 2 1.2 0 0.0 168 100.0

女子 79 43.2 101 55.2 3 1.6 0 0.0 183 100.0

小学6年生 男子 93 56.7 69 42.1 2 1.2 0 0.0 164 100.0

女子 76 48.7 78 50.0 2 1.3 0 0.0 156 100.0

中学1年生 男子 92 54.4 71 42.0 5 3.0 1 0.6 169 100.0

女子 92 52.3 79 44.9 5 2.8 0 0.0 176 100.0

中学2年生 男子 90 55.9 66 41.0 4 2.5 1 0.6 161 100.0

女子 71 54.2 58 44.3 2 1.5 0 0.0 131 100.0

中学3年生 男子 102 52.3 92 47.2 1 0.5 0 0.0 195 100.0

女子 84 55.6 64 42.4 2 1.3 1 0.7 151 100.0

■DEP-1．楽しみにしていることがたくさんある

いつもそうだ ときどきそうだ
そんなことはな

い
無回答 計

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 男子 87 49.7 74 42.3 14 8.0 0 0.0 175 100.0

女子 100 61.0 56 34.1 8 4.9 0 0.0 164 100.0

小学5年生 男子 99 58.9 57 33.9 11 6.5 1 0.6 168 100.0

女子 111 60.7 66 36.1 6 3.3 0 0.0 183 100.0

小学6年生 男子 106 64.6 52 31.7 6 3.7 0 0.0 164 100.0

女子 93 59.6 61 39.1 2 1.3 0 0.0 156 100.0

中学1年生 男子 92 54.4 68 40.2 7 4.1 2 1.2 169 100.0

女子 86 48.9 81 46.0 9 5.1 0 0.0 176 100.0

中学2年生 男子 93 57.8 58 36.0 10 6.2 0 0.0 161 100.0

女子 85 64.9 43 32.8 3 2.3 0 0.0 131 100.0

中学3年生 男子 107 54.9 79 40.5 9 4.6 0 0.0 195 100.0

女子 67 44.4 71 47.0 13 8.6 0 0.0 151 100.0

■DEP-2．とてもよく眠れる

いつもそうだ ときどきそうだ
そんなことはな

い
無回答 計



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 男子 9 5.1 59 33.7 106 60.6 1 0.6 175 100.0

女子 9 5.5 58 35.4 96 58.5 1 0.6 164 100.0

小学5年生 男子 9 5.4 44 26.2 113 67.3 2 1.2 168 100.0

女子 2 1.1 75 41.0 105 57.4 1 0.5 183 100.0

小学6年生 男子 4 2.4 27 16.5 132 80.5 1 0.6 164 100.0

女子 7 4.5 56 35.9 93 59.6 0 0.0 156 100.0

中学1年生 男子 6 3.6 33 19.5 129 76.3 1 0.6 169 100.0

女子 7 4.0 76 43.2 92 52.3 1 0.6 176 100.0

中学2年生 男子 5 3.1 49 30.4 107 66.5 0 0.0 161 100.0

女子 10 7.6 52 39.7 69 52.7 0 0.0 131 100.0

中学3年生 男子 8 4.1 34 17.4 153 78.5 0 0.0 195 100.0

女子 8 5.3 70 46.4 73 48.3 0 0.0 151 100.0

■DEP-3．泣きたいよう泣きがする

いつもそうだ ときどきそうだ
そんなことはな

い
無回答 計

9

9

9

2

4

7

6

7

5

10

8

8

59

58

44

75

27

56

33

76

49

52

34

70

106

96

113

105

132

93

129

92

107

69

153

73

1

1

2

1

1

0

1

1

0

0

0

0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

小
学

4
年
生

小
学

5
年
生

小
学

6
年
生

中
学

1
年
生

中
学

2
年
生

中
学

3
年
生

（人）

■DEP-3．泣きたいよう泣きがする

いつもそうだ ときどきそうだ そんなことはない 無回答

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 男子 148 84.6 21 12.0 6 3.4 0 0.0 175 100.0

女子 129 78.7 30 18.3 2 1.2 3 1.8 164 100.0

小学5年生 男子 130 77.4 28 16.7 8 4.8 2 1.2 168 100.0

女子 132 72.1 44 24.0 6 3.3 1 0.5 183 100.0

小学6年生 男子 139 84.8 21 12.8 4 2.4 0 0.0 164 100.0

女子 120 76.9 28 17.9 8 5.1 0 0.0 156 100.0

中学1年生 男子 136 80.5 27 16.0 5 3.0 1 0.6 169 100.0

女子 136 77.3 36 20.5 4 2.3 0 0.0 176 100.0

中学2年生 男子 129 80.1 27 16.8 5 3.1 0 0.0 161 100.0

女子 102 77.9 24 18.3 5 3.8 0 0.0 131 100.0

中学3年生 男子 154 79.0 37 19.0 4 2.1 0 0.0 195 100.0

女子 123 81.5 22 14.6 6 4.0 0 0.0 151 100.0

■DEP-4．遊びに出かけるのが好きだ

いつもそうだ ときどきそうだ
そんなことはな

い
無回答 計

148

129

130

132

139

120

136

136

129

102

154

123

21

30

28

44

21

28

27

36

27

24

37

22

6

2

8

6

4

8

5

4

5

5

4

6

0

3

2

1

0

0

1

0

0

0

0

0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

小
学

4
年
生

小
学

5
年
生

小
学

6
年
生

中
学

1
年
生

中
学

2
年
生

中
学

3
年
生

（人）

■DEP-4．遊びに出かけるのが好きだ

いつもそうだ ときどきそうだ そんなことはない 無回答



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 男子 9 5.1 48 27.4 117 66.9 1 0.6 175 100.0

女子 4 2.4 37 22.6 122 74.4 1 0.6 164 100.0

小学5年生 男子 5 3.0 43 25.6 119 70.8 1 0.6 168 100.0

女子 8 4.4 39 21.3 135 73.8 1 0.5 183 100.0

小学6年生 男子 3 1.8 40 24.4 121 73.8 0 0.0 164 100.0

女子 6 3.8 36 23.1 114 73.1 0 0.0 156 100.0

中学1年生 男子 11 6.5 45 26.6 111 65.7 2 1.2 169 100.0

女子 9 5.1 56 31.8 111 63.1 0 0.0 176 100.0

中学2年生 男子 8 5.0 44 27.3 108 67.1 1 0.6 161 100.0

女子 8 6.1 38 29.0 85 64.9 0 0.0 131 100.0

中学3年生 男子 14 7.2 42 21.5 139 71.3 0 0.0 195 100.0

女子 12 7.9 46 30.5 93 61.6 0 0.0 151 100.0

■DEP-5．逃げ出したいような気がする

無回答 計いつもそうだ ときどきそうだ
そんなことはな

い

9

4

5

8

3

6

11

9

8

8

14

12

48

37

43

39

40

36

45

56

44

38

42

46

117

122

119

135

121

114

111

111

108

85

139

93

1

1

1

1

0

0

2

0

1

0

0

0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

小
学

4
年
生

小
学

5
年
生

小
学

6
年
生

中
学

1
年
生

中
学

2
年
生

中
学

3
年
生

（人）

■DEP-5．逃げ出したいような気がする

いつもそうだ ときどきそうだ そんなことはない 無回答

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 男子 8 4.6 75 42.9 89 50.9 3 1.7 175 100.0

女子 11 6.7 78 47.6 75 45.7 0 0.0 164 100.0

小学5年生 男子 6 3.6 81 48.2 80 47.6 1 0.6 168 100.0

女子 7 3.8 90 49.2 85 46.4 1 0.5 183 100.0

小学6年生 男子 5 3.0 60 36.6 99 60.4 0 0.0 164 100.0

女子 2 1.3 68 43.6 86 55.1 0 0.0 156 100.0

中学1年生 男子 13 7.7 64 37.9 91 53.8 1 0.6 169 100.0

女子 8 4.5 98 55.7 70 39.8 0 0.0 176 100.0

中学2年生 男子 10 6.2 63 39.1 88 54.7 0 0.0 161 100.0

女子 10 7.6 56 42.7 65 49.6 0 0.0 131 100.0

中学3年生 男子 10 5.1 80 41.0 105 53.8 0 0.0 195 100.0

女子 11 7.3 70 46.4 70 46.4 0 0.0 151 100.0

■DEP-6．おなかが痛くなる

いつもそうだ ときどきそうだ
そんなことはな

い
無回答 計

8

11

6

7

5

2

13

8

10

10

10

11

75

78

81

90

60

68

64

98

63

56

80

70

89

75

80

85

99

86

91

70

88

65

105

70

3

0

1

1

0

0

1

0

0

0

0

0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

小
学

4
年
生

小
学

5
年
生

小
学

6
年
生

中
学

1
年
生

中
学

2
年
生

中
学

3
年
生

（人）

■DEP-6．おなかが痛くなる

いつもそうだ ときどきそうだ そんなことはない 無回答



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 男子 136 77.7 30 17.1 8 4.6 1 0.6 175 100.0

女子 125 76.2 36 22.0 3 1.8 0 0.0 164 100.0

小学5年生 男子 124 73.8 42 25.0 1 0.6 1 0.6 168 100.0

女子 125 68.3 53 29.0 5 2.7 0 0.0 183 100.0

小学6年生 男子 137 83.5 25 15.2 1 0.6 1 0.6 164 100.0

女子 116 74.4 39 25.0 1 0.6 0 0.0 156 100.0

中学1年生 男子 124 73.4 39 23.1 5 3.0 1 0.6 169 100.0

女子 100 56.8 68 38.6 7 4.0 1 0.6 176 100.0

中学2年生 男子 104 64.6 47 29.2 10 6.2 0 0.0 161 100.0

女子 79 60.3 48 36.6 4 3.1 0 0.0 131 100.0

中学3年生 男子 106 54.4 82 42.1 7 3.6 0 0.0 195 100.0

女子 83 55.0 61 40.4 7 4.6 0 0.0 151 100.0

■DEP-7．元気いっぱいだ

いつもそうだ ときどきそうだ
そんなことはな

い
無回答 計

136

125

124

125

137

116

124

100

104

79

106

83

30

36

42

53

25

39

39

68

47

48

82

61

8

3

1

5

1

1

5

7

10

4

7

7

1

0

1

0

1

0

1

1

0

0

0

0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

小
学

4
年
生

小
学

5
年
生

小
学

6
年
生

中
学

1
年
生

中
学

2
年
生

中
学

3
年
生

（人）

■DEP-7．元気いっぱいだ

いつもそうだ ときどきそうだ そんなことはない 無回答

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 男子 114 65.1 52 29.7 7 4.0 2 1.1 175 100.0

女子 112 68.3 40 24.4 11 6.7 1 0.6 164 100.0

小学5年生 男子 116 69.0 46 27.4 6 3.6 0 0.0 168 100.0

女子 124 67.8 52 28.4 6 3.3 1 0.5 183 100.0

小学6年生 男子 133 81.1 27 16.5 3 1.8 1 0.6 164 100.0

女子 110 70.5 44 28.2 2 1.3 0 0.0 156 100.0

中学1年生 男子 124 73.4 37 21.9 6 3.6 2 1.2 169 100.0

女子 127 72.2 44 25.0 5 2.8 0 0.0 176 100.0

中学2年生 男子 123 76.4 31 19.3 7 4.3 0 0.0 161 100.0

女子 85 64.9 42 32.1 4 3.1 0 0.0 131 100.0

中学3年生 男子 134 68.7 58 29.7 3 1.5 0 0.0 195 100.0

女子 100 66.2 43 28.5 8 5.3 0 0.0 151 100.0

■DEP-8．食事が楽しい

いつもそうだ ときどきそうだ
そんなことはな

い
無回答 計

114

112

116

124

133

110

124

127

123

85

134

100

52

40

46

52

27

44

37

44

31

42

58

43

7

11

6

6

3

2

6

5

7

4

3

8

2

1

0

1

1

0

2

0

0

0

0

0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

小
学

4
年
生

小
学

5
年
生

小
学

6
年
生

中
学

1
年
生

中
学

2
年
生

中
学

3
年
生

（人）

■DEP-8．食事が楽しい

いつもそうだ ときどきそうだ そんなことはない 無回答



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 男子 89 50.9 68 38.9 17 9.7 1 0.6 175 100.0

女子 84 51.2 61 37.2 19 11.6 0 0.0 164 100.0

小学5年生 男子 81 48.2 65 38.7 17 10.1 5 3.0 168 100.0

女子 91 49.7 63 34.4 25 13.7 4 2.2 183 100.0

小学6年生 男子 109 66.5 39 23.8 15 9.1 1 0.6 164 100.0

女子 80 51.3 58 37.2 18 11.5 0 0.0 156 100.0

中学1年生 男子 119 70.4 40 23.7 9 5.3 1 0.6 169 100.0

女子 98 55.7 55 31.3 22 12.5 1 0.6 176 100.0

中学2年生 男子 122 75.8 32 19.9 6 3.7 1 0.6 161 100.0

女子 70 53.4 48 36.6 13 9.9 0 0.0 131 100.0

中学3年生 男子 148 75.9 41 21.0 6 3.1 0 0.0 195 100.0

女子 82 54.3 54 35.8 15 9.9 0 0.0 151 100.0

■DEP-9．いじめられても自分で「やめて」と言える

いつもそうだ ときどきそうだ
そんなことはな

い
無回答 計

89

84

81

91

109

80

119

98

122

70

148

82

68

61

65

63

39

58

40

55

32

48

41

54

17

19

17

25

15

18

9

22

6

13

6

15

1

0

5

4

1

0

1

1

1

0

0

0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

小
学

4
年
生

小
学

5
年
生

小
学

6
年
生

中
学

1
年
生

中
学

2
年
生

中
学

3
年
生

（人）

■DEP-9．いじめられても自分で「やめて」と言える

いつもそうだ ときどきそうだ そんなことはない 無回答

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 男子 8 4.6 26 14.9 140 80.0 1 0.6 175 100.0

女子 3 1.8 30 18.3 131 79.9 0 0.0 164 100.0

小学5年生 男子 10 6.0 28 16.7 129 76.8 1 0.6 168 100.0

女子 6 3.3 30 16.4 146 79.8 1 0.5 183 100.0

小学6年生 男子 6 3.7 15 9.1 143 87.2 0 0.0 164 100.0

女子 3 1.9 19 12.2 133 85.3 1 0.6 156 100.0

中学1年生 男子 4 2.4 23 13.6 140 82.8 2 1.2 169 100.0

女子 2 1.1 33 18.8 141 80.1 0 0.0 176 100.0

中学2年生 男子 5 3.1 16 9.9 140 87.0 0 0.0 161 100.0

女子 4 3.1 17 13.0 110 84.0 0 0.0 131 100.0

中学3年生 男子 7 3.6 25 12.8 163 83.6 0 0.0 195 100.0

女子 5 3.3 20 13.2 126 83.4 0 0.0 151 100.0

■DEP-10．生きていても仕方ないと思う

いつもそうだ ときどきそうだ
そんなことはな

い
無回答 計

8

3

10

6

6

3

4

2

5

4

7

5

26

30

28

30

15

19

23

33

16

17

25

20

140

131

129

146

143

133

140

141

140

110

163

126

1

0

1

1

0

1

2

0

0

0

0

0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

小
学

4
年
生

小
学

5
年
生

小
学

6
年
生

中
学

1
年
生

中
学

2
年
生

中
学

3
年
生

（人）

■DEP-10．生きていても仕方ないと思う

いつもそうだ ときどきそうだ そんなことはない 無回答



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 男子 41 23.4 113 64.6 20 11.4 1 0.6 175 100.0

女子 40 24.4 105 64.0 19 11.6 0 0.0 164 100.0

小学5年生 男子 32 19.0 116 69.0 20 11.9 0 0.0 168 100.0

女子 34 18.6 129 70.5 17 9.3 3 1.6 183 100.0

小学6年生 男子 41 25.0 110 67.1 12 7.3 1 0.6 164 100.0

女子 23 14.7 119 76.3 13 8.3 1 0.6 156 100.0

中学1年生 男子 25 14.8 123 72.8 19 11.2 2 1.2 169 100.0

女子 22 12.5 139 79.0 14 8.0 1 0.6 176 100.0

中学2年生 男子 33 20.5 107 66.5 20 12.4 1 0.6 161 100.0

女子 12 9.2 98 74.8 21 16.0 0 0.0 131 100.0

中学3年生 男子 29 14.9 152 77.9 14 7.2 0 0.0 195 100.0

女子 14 9.3 114 75.5 23 15.2 0 0.0 151 100.0

■DEP-11．やろうと思ったことがうまくできる

いつもそうだ ときどきそうだ
そんなことはな

い
無回答 計

41

40

32

34

41

23

25

22

33

12

29

14

113

105

116

129

110

119

123

139

107

98

152

114

20

19

20

17

12

13

19

14

20

21

14

23

1

0

0

3

1

1

2

1

1

0

0

0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

小
学

4
年
生

小
学

5
年
生

小
学

6
年
生

中
学

1
年
生

中
学

2
年
生

中
学

3
年
生

（人）

■DEP-11．やろうと思ったことがうまくできる

いつもそうだ ときどきそうだ そんなことはない 無回答

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 男子 20 11.4 75 42.9 79 45.1 1 0.6 175 100.0

女子 14 8.5 72 43.9 76 46.3 2 1.2 164 100.0

小学5年生 男子 20 11.9 88 52.4 56 33.3 4 2.4 168 100.0

女子 15 8.2 105 57.4 63 34.4 0 0.0 183 100.0

小学6年生 男子 7 4.3 82 50.0 74 45.1 1 0.6 164 100.0

女子 6 3.8 78 50.0 71 45.5 1 0.6 156 100.0

中学1年生 男子 17 10.1 82 48.5 69 40.8 1 0.6 169 100.0

女子 9 5.1 104 59.1 63 35.8 0 0.0 176 100.0

中学2年生 男子 17 10.6 78 48.4 66 41.0 0 0.0 161 100.0

女子 10 7.6 68 51.9 53 40.5 0 0.0 131 100.0

中学3年生 男子 16 8.2 113 57.9 66 33.8 0 0.0 195 100.0

女子 8 5.3 88 58.3 55 36.4 0 0.0 151 100.0

■DEP-12．いつものように何をしても難しい

いつもそうだ ときどきそうだ
そんなことはな

い
無回答 計

20

14

20

15

7

6

17

9

17

10

16

8

75

72

88

105

82

78

82

104

78

68

113

88

79

76

56

63

74

71

69

63

66

53

66

55

1

2

4

0

1

1

1

0

0

0

0

0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

小
学

4
年
生

小
学

5
年
生

小
学

6
年
生

中
学

1
年
生

中
学

2
年
生

中
学

3
年
生

（人）

■DEP-12．いつものように何をしても難しい

いつもそうだ ときどきそうだ そんなことはない 無回答



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 男子 126 72.0 36 20.6 13 7.4 0 0.0 175 100.0

女子 134 81.7 22 13.4 7 4.3 1 0.6 164 100.0

小学5年生 男子 108 64.3 53 31.5 7 4.2 0 0.0 168 100.0

女子 131 71.6 44 24.0 7 3.8 1 0.5 183 100.0

小学6年生 男子 120 73.2 37 22.6 7 4.3 0 0.0 164 100.0

女子 124 79.5 31 19.9 1 0.6 0 0.0 156 100.0

中学1年生 男子 112 66.3 46 27.2 10 5.9 1 0.6 169 100.0

女子 129 73.3 39 22.2 8 4.5 0 0.0 176 100.0

中学2年生 男子 93 57.8 58 36.0 10 6.2 0 0.0 161 100.0

女子 84 64.1 44 33.6 3 2.3 0 0.0 131 100.0

中学3年生 男子 103 52.8 75 38.5 17 8.7 0 0.0 195 100.0

女子 93 61.6 44 29.1 13 8.6 1 0.7 151 100.0

■DEP-13．家族と話すのが好きだ

いつもそうだ ときどきそうだ
そんなことはな

い
無回答 計

126

134

108

131

120

124

112

129

93

84

103

93

36

22

53

44

37

31

46

39

58

44

75

44

13

7

7

7

7

1

10

8

10

3

17

13

0

1

0

1

0

0

1

0

0

0

0

1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

小
学

4
年
生

小
学

5
年
生

小
学

6
年
生

中
学

1
年
生

中
学

2
年
生

中
学

3
年
生

（人）

■DEP-13．家族と話すのが好きだ

いつもそうだ ときどきそうだ そんなことはない 無回答

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 男子 24 13.7 81 46.3 70 40.0 0 0.0 175 100.0

女子 14 8.5 92 56.1 58 35.4 0 0.0 164 100.0

小学5年生 男子 16 9.5 82 48.8 70 41.7 0 0.0 168 100.0

女子 11 6.0 89 48.6 82 44.8 1 0.5 183 100.0

小学6年生 男子 10 6.1 45 27.4 109 66.5 0 0.0 164 100.0

女子 7 4.5 66 42.3 82 52.6 1 0.6 156 100.0

中学1年生 男子 14 8.3 44 26.0 110 65.1 1 0.6 169 100.0

女子 9 5.1 76 43.2 91 51.7 0 0.0 176 100.0

中学2年生 男子 7 4.3 35 21.7 119 73.9 0 0.0 161 100.0

女子 4 3.1 53 40.5 74 56.5 0 0.0 131 100.0

中学3年生 男子 8 4.1 39 20.0 148 75.9 0 0.0 195 100.0

女子 4 2.6 49 32.5 98 64.9 0 0.0 151 100.0

■DEP-14．こわい夢を見る

いつもそうだ ときどきそうだ
そんなことはな

い
無回答 計

24

14

16

11

10

7

14

9

7

4

8

4

81

92

82

89

45

66

44

76

35

53

39

49

70

58

70

82

109

82

110

91

119

74

148

98

0

0

0

1

0

1

1

0

0

0

0

0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

小
学

4
年
生

小
学

5
年
生

小
学

6
年
生

中
学

1
年
生

中
学

2
年
生

中
学

3
年
生

（人）

■DEP-14．こわい夢を見る

いつもそうだ ときどきそうだ そんなことはない 無回答



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 男子 8 4.6 29 16.6 137 78.3 1 0.6 175 100.0

女子 12 7.3 37 22.6 115 70.1 0 0.0 164 100.0

小学5年生 男子 7 4.2 39 23.2 121 72.0 1 0.6 168 100.0

女子 9 4.9 42 23.0 131 71.6 1 0.5 183 100.0

小学6年生 男子 5 3.0 24 14.6 135 82.3 0 0.0 164 100.0

女子 7 4.5 30 19.2 119 76.3 0 0.0 156 100.0

中学1年生 男子 7 4.1 22 13.0 139 82.2 1 0.6 169 100.0

女子 8 4.5 46 26.1 122 69.3 0 0.0 176 100.0

中学2年生 男子 5 3.1 34 21.1 121 75.2 1 0.6 161 100.0

女子 8 6.1 27 20.6 96 73.3 0 0.0 131 100.0

中学3年生 男子 7 3.6 26 13.3 162 83.1 0 0.0 195 100.0

女子 4 2.6 36 23.8 111 73.5 0 0.0 151 100.0

■DEP-15．独りぼっちの気がする

いつもそうだ ときどきそうだ
そんなことはな

い
無回答 計

8

12

7

9

5

7

7

8

5

8

7

4

29

37

39

42

24

30

22

46

34

27

26

36

137

115

121

131

135

119

139

122

121

96

162

111

1

0

1

1

0

0

1

0

1

0

0

0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

小
学

4
年
生

小
学

5
年
生

小
学

6
年
生

中
学

1
年
生

中
学

2
年
生

中
学

3
年
生

（人）

■DEP-15．独りぼっちの気がする

いつもそうだ ときどきそうだ そんなことはない 無回答

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 男子 92 52.6 59 33.7 22 12.6 2 1.1 175 100.0

女子 76 46.3 69 42.1 19 11.6 0 0.0 164 100.0

小学5年生 男子 73 43.5 68 40.5 26 15.5 1 0.6 168 100.0

女子 83 45.4 77 42.1 23 12.6 0 0.0 183 100.0

小学6年生 男子 103 62.8 51 31.1 10 6.1 0 0.0 164 100.0

女子 79 50.6 65 41.7 12 7.7 0 0.0 156 100.0

中学1年生 男子 90 53.3 66 39.1 12 7.1 1 0.6 169 100.0

女子 76 43.2 80 45.5 19 10.8 1 0.6 176 100.0

中学2年生 男子 92 57.1 57 35.4 11 6.8 1 0.6 161 100.0

女子 48 36.6 68 51.9 15 11.5 0 0.0 131 100.0

中学3年生 男子 96 49.2 83 42.6 16 8.2 0 0.0 195 100.0

女子 57 37.7 69 45.7 24 15.9 1 0.7 151 100.0

■DEP-16．落ち込んでいてもすぐに元気になる

いつもそうだ ときどきそうだ
そんなことはな

い
無回答 計

92

76

73

83

103

79

90

76

92

48

96

57

59

69

68

77

51

65

66

80

57

68

83

69

22

19

26

23

10

12

12

19

11

15

16

24

2

0

1

0

0

0

1

1

1

0

0

1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

小
学

4
年
生

小
学

5
年
生

小
学

6
年
生

中
学

1
年
生

中
学

2
年
生

中
学

3
年
生

（人）

■DEP-16．落ち込んでいてもすぐに元気になる

いつもそうだ ときどきそうだ そんなことはない 無回答



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 男子 7 4.0 30 17.1 136 77.7 2 1.1 175 100.0

女子 2 1.2 44 26.8 117 71.3 1 0.6 164 100.0

小学5年生 男子 1 0.6 40 23.8 127 75.6 0 0.0 168 100.0

女子 3 1.6 34 18.6 146 79.8 0 0.0 183 100.0

小学6年生 男子 2 1.2 21 12.8 141 86.0 0 0.0 164 100.0

女子 4 2.6 29 18.6 123 78.8 0 0.0 156 100.0

中学1年生 男子 4 2.4 24 14.2 140 82.8 1 0.6 169 100.0

女子 4 2.3 46 26.1 125 71.0 1 0.6 176 100.0

中学2年生 男子 2 1.2 36 22.4 122 75.8 1 0.6 161 100.0

女子 6 4.6 30 22.9 95 72.5 0 0.0 131 100.0

中学3年生 男子 6 3.1 32 16.4 157 80.5 0 0.0 195 100.0

女子 5 3.3 39 25.8 107 70.9 0 0.0 151 100.0

■DEP-17．とても悲しい気がする

いつもそうだ ときどきそうだ
そんなことはな

い
無回答 計

7

2

1

3

2

4

4

4

2

6

6

5

30

44

40

34

21

29

24

46

36

30

32

39

136

117

127

146

141

123

140

125

122

95

157

107

2

1

0

0

0

0

1

1

1

0

0

0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

小
学

4
年
生

小
学

5
年
生

小
学

6
年
生

中
学

1
年
生

中
学

2
年
生

中
学

3
年
生

（人）

■DEP-17．とても悲しい気がする

いつもそうだ ときどきそうだ そんなことはない 無回答

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 男子 15 8.6 66 37.7 92 52.6 2 1.1 175 100.0

女子 9 5.5 61 37.2 94 57.3 0 0.0 164 100.0

小学5年生 男子 12 7.1 72 42.9 83 49.4 1 0.6 168 100.0

女子 13 7.1 54 29.5 116 63.4 0 0.0 183 100.0

小学6年生 男子 8 4.9 56 34.1 100 61.0 0 0.0 164 100.0

女子 6 3.8 44 28.2 105 67.3 1 0.6 156 100.0

中学1年生 男子 16 9.5 63 37.3 89 52.7 1 0.6 169 100.0

女子 12 6.8 65 36.9 99 56.3 0 0.0 176 100.0

中学2年生 男子 17 10.6 55 34.2 89 55.3 0 0.0 161 100.0

女子 5 3.8 49 37.4 77 58.8 0 0.0 131 100.0

中学3年生 男子 20 10.3 79 40.5 96 49.2 0 0.0 195 100.0

女子 8 5.3 54 35.8 89 58.9 0 0.0 151 100.0

■DEP-18．とても退屈な気がする

いつもそうだ ときどきそうだ
そんなことはな

い
無回答 計

15

9

12

13

8

6

16

12

17

5

20

8

66

61

72

54

56

44

63

65

55

49

79

54

92

94

83

116

100

105

89

99

89

77

96

89

2

0

1

0

0

1

1

0

0

0

0

0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

小
学

4
年
生

小
学

5
年
生

小
学

6
年
生

中
学

1
年
生

中
学

2
年
生

中
学

3
年
生

（人）

■DEP-18．とても退屈な気がする

いつもそうだ ときどきそうだ そんなことはない 無回答



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 男子 14 8.0 64 36.6 95 54.3 2 1.1 175 100.0

女子 11 6.7 61 37.2 92 56.1 0 0.0 164 100.0

小学5年生 男子 16 9.5 62 36.9 90 53.6 0 0.0 168 100.0

女子 11 6.0 57 31.1 115 62.8 0 0.0 183 100.0

小学6年生 男子 4 2.4 47 28.7 113 68.9 0 0.0 164 100.0

女子 6 3.8 51 32.7 99 63.5 0 0.0 156 100.0

中学1年生 男子 9 5.3 60 35.5 99 58.6 1 0.6 169 100.0

女子 15 8.5 67 38.1 94 53.4 0 0.0 176 100.0

中学2年生 男子 7 4.3 56 34.8 98 60.9 0 0.0 161 100.0

女子 8 6.1 53 40.5 68 51.9 2 1.5 131 100.0

中学3年生 男子 4 2.1 79 40.5 112 57.4 0 0.0 195 100.0

女子 8 5.3 66 43.7 77 51.0 0 0.0 151 100.0

■DEP-19．いらいらしている

いつもそうだ ときどきそうだ
そんなことはな

い
無回答 計

14

11

16

11

4

6

9

15

7

8

4

8

64

61

62

57

47

51

60

67

56

53

79

66

95

92

90

115

113

99

99

94

98

68

112

77

2

0

0

0

0

0

1

0

0

2

0

0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

小
学

4
年
生

小
学

5
年
生

小
学

6
年
生

中
学

1
年
生

中
学

2
年
生

中
学

3
年
生

（人）

■DEP-19．いらいらしている

いつもそうだ ときどきそうだ そんなことはない 無回答

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 男子 3 1.7 26 14.9 143 81.7 3 1.7 175 100.0

女子 1 0.6 29 17.7 134 81.7 0 0.0 164 100.0

小学5年生 男子 1 0.6 39 23.2 127 75.6 1 0.6 168 100.0

女子 1 0.5 25 13.7 157 85.8 0 0.0 183 100.0

小学6年生 男子 2 1.2 12 7.3 150 91.5 0 0.0 164 100.0

女子 0 0.0 15 9.6 141 90.4 0 0.0 156 100.0

中学1年生 男子 2 1.2 22 13.0 144 85.2 1 0.6 169 100.0

女子 5 2.8 27 15.3 143 81.3 1 0.6 176 100.0

中学2年生 男子 4 2.5 21 13.0 136 84.5 0 0.0 161 100.0

女子 3 2.3 26 19.8 101 77.1 1 0.8 131 100.0

中学3年生 男子 1 0.5 26 13.3 168 86.2 0 0.0 195 100.0

女子 1 0.7 33 21.9 117 77.5 0 0.0 151 100.0

■DEP-20．吐き気がする、気持ちが悪い

いつもそうだ ときどきそうだ
そんなことはな

い
無回答 計

3

1

1

1

2

0

2

5

4

3

1

1

26

29

39

25

12

15

22

27

21

26

26

33

143

134

127

157

150

141

144

143

136

101

168

117

3

0

1

0

0

0

1

1

0

1

0

0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

小
学

4
年
生

小
学

5
年
生

小
学

6
年
生

中
学

1
年
生

中
学

2
年
生

中
学

3
年
生

（人）

■DEP-20．吐き気がする、気持ちが悪い

いつもそうだ ときどきそうだ そんなことはない 無回答



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 男子 22 12.6 46 26.3 107 61.1 0 0.0 175 100.0

女子 23 14.0 44 26.8 97 59.1 0 0.0 164 100.0

小学5年生 男子 6 3.6 42 25.0 120 71.4 0 0.0 168 100.0

女子 7 3.8 46 25.1 130 71.0 0 0.0 183 100.0

小学6年生 男子 3 1.8 23 14.0 138 84.1 0 0.0 164 100.0

女子 10 6.4 31 19.9 115 73.7 0 0.0 156 100.0

中学1年生 男子 10 5.9 26 15.4 132 78.1 1 0.6 169 100.0

女子 11 6.3 47 26.7 118 67.0 0 0.0 176 100.0

中学2年生 男子 10 6.2 23 14.3 128 79.5 0 0.0 161 100.0

女子 7 5.3 32 24.4 92 70.2 0 0.0 131 100.0

中学3年生 男子 9 4.6 28 14.4 158 81.0 0 0.0 195 100.0

女子 9 6.0 51 33.8 91 60.3 0 0.0 151 100.0

■DEP-21．排便のリズムがくずれやすい

いつもそうだ ときどきそうだ
そんなことはな

い
無回答 計

22

23

6

7

3

10

10

11

10

7

9

9

46

44

42

46

23

31

26

47

23

32

28

51

107

97

120

130

138

115

132

118

128

92

158

91

0

0

0

0

0

0

1

0

0

0

0

0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

小
学

4
年
生

小
学

5
年
生

小
学

6
年
生

中
学

1
年
生

中
学

2
年
生

中
学

3
年
生

（人）

■DEP-21．排便のリズムがくずれやすい

いつもそうだ ときどきそうだ そんなことはない 無回答



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 男子 144 82.3 24 13.7 7 4.0 0 0.0 175 100.0

女子 124 75.6 34 20.7 6 3.7 0 0.0 164 100.0

小学5年生 男子 129 76.8 32 19.0 6 3.6 1 0.6 168 100.0

女子 139 76.0 31 16.9 13 7.1 0 0.0 183 100.0

小学6年生 男子 139 84.8 17 10.4 8 4.9 0 0.0 164 100.0

女子 92 59.0 48 30.8 16 10.3 0 0.0 156 100.0

中学1年生 男子 98 58.0 46 27.2 22 13.0 3 1.8 169 100.0

女子 99 56.3 52 29.5 25 14.2 0 0.0 176 100.0

中学2年生 男子 86 53.4 46 28.6 29 18.0 0 0.0 161 100.0

女子 58 44.3 50 38.2 23 17.6 0 0.0 131 100.0

中学3年生 男子 92 47.2 67 34.4 36 18.5 0 0.0 195 100.0

女子 53 35.1 62 41.1 36 23.8 0 0.0 151 100.0

■OD-1．立ちくらみ、めまいを起こす

ない まれに･たまに
ときどき・
しばしば

無回答 計

144

124

129

139

139

92

98

99

86

58

92

53

24

34

32

31

17

48

46

52

46

50

67

62

7

6

6

13

8

16

22

25

29

23

36

36

0

0

1

0

0

0

3

0

0

0

0

0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

小
学

4
年
生

小
学

5
年
生

小
学

6
年
生

中
学

1
年
生

中
学

2
年
生

中
学

3
年
生

（人）

■OD-1．立ちくらみ、めまいを起こす

ない まれに･たまに ときどき・しばしば 無回答

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 男子 137 78.3 27 15.4 11 6.3 0 0.0 175 100.0

女子 135 82.3 29 17.7 0 0.0 0 0.0 164 100.0

小学5年生 男子 146 86.9 18 10.7 3 1.8 1 0.6 168 100.0

女子 151 82.5 29 15.8 3 1.6 0 0.0 183 100.0

小学6年生 男子 150 91.5 9 5.5 5 3.0 0 0.0 164 100.0

女子 125 80.1 28 17.9 3 1.9 0 0.0 156 100.0

中学1年生 男子 135 79.9 20 11.8 12 7.1 2 1.2 169 100.0

女子 127 72.2 42 23.9 7 4.0 0 0.0 176 100.0

中学2年生 男子 121 75.2 31 19.3 9 5.6 0 0.0 161 100.0

女子 90 68.7 33 25.2 8 6.1 0 0.0 131 100.0

中学3年生 男子 155 79.5 30 15.4 10 5.1 0 0.0 195 100.0

女子 113 74.8 35 23.2 3 2.0 0 0.0 151 100.0

■OD-2．立っていると気持ちが悪くなる

ない まれに･たまに
ときどき・
しばしば

無回答 計

137

135

146

151

150

125

135

127

121

90

155

113

27

29

18

29

9

28

20

42

31

33

30

35

11

0

3

3

5

3

12

7

9

8

10

3

0

0

1

0

0

0

2

0

0

0

0

0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

小
学

4
年
生

小
学

5
年
生

小
学

6
年
生

中
学

1
年
生

中
学

2
年
生

中
学

3
年
生

（人）

■OD-2．立っていると気持ちが悪くなる

ない まれに･たまに ときどき・しばしば 無回答



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 男子 148 84.6 21 12.0 6 3.4 0 0.0 175 100.0

女子 128 78.0 29 17.7 7 4.3 0 0.0 164 100.0

小学5年生 男子 139 82.7 20 11.9 8 4.8 1 0.6 168 100.0

女子 145 79.2 30 16.4 8 4.4 0 0.0 183 100.0

小学6年生 男子 144 87.8 13 7.9 6 3.7 1 0.6 164 100.0

女子 112 71.8 37 23.7 7 4.5 0 0.0 156 100.0

中学1年生 男子 146 86.4 14 8.3 7 4.1 2 1.2 169 100.0

女子 140 79.5 25 14.2 11 6.3 0 0.0 176 100.0

中学2年生 男子 135 83.9 17 10.6 9 5.6 0 0.0 161 100.0

女子 98 74.8 18 13.7 14 10.7 1 0.8 131 100.0

中学3年生 男子 167 85.6 21 10.8 6 3.1 1 0.5 195 100.0

女子 115 76.2 29 19.2 7 4.6 0 0.0 151 100.0

■OD-3．入浴時あるいは、嫌なことを見聞きすると気持ちが悪くなる

ない まれに･たまに
ときどき・
しばしば

無回答 計

148

128

139

145

144

112

146

140

135

98

167

115

21

29

20

30

13

37

14

25

17

18

21

29

6

7

8

8

6

7

7

11

9

14

6

7

0

0

1

0

1

0

2

0

0

1

1

0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

小
学

4
年
生

小
学

5
年
生

小
学

6
年
生

中
学

1
年
生

中
学

2
年
生

中
学

3
年
生

（人）

■OD-3．入浴時あるいは、嫌なことを見聞きすると気持ちが悪くなる

ない まれに･たまに ときどき・しばしば 無回答

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 男子 143 81.7 27 15.4 5 2.9 0 0.0 175 100.0

女子 134 81.7 18 11.0 12 7.3 0 0.0 164 100.0

小学5年生 男子 132 78.6 26 15.5 9 5.4 1 0.6 168 100.0

女子 135 73.8 37 20.2 10 5.5 1 0.5 183 100.0

小学6年生 男子 137 83.5 16 9.8 11 6.7 0 0.0 164 100.0

女子 132 84.6 18 11.5 6 3.8 0 0.0 156 100.0

中学1年生 男子 132 78.1 23 13.6 11 6.5 3 1.8 169 100.0

女子 142 80.7 25 14.2 8 4.5 1 0.6 176 100.0

中学2年生 男子 125 77.6 22 13.7 13 8.1 1 0.6 161 100.0

女子 100 76.3 21 16.0 10 7.6 0 0.0 131 100.0

中学3年生 男子 168 86.2 19 9.7 8 4.1 0 0.0 195 100.0

女子 120 79.5 27 17.9 4 2.6 0 0.0 151 100.0

■OD-4．少し動くと動悸あるいは、息切れがする

ない まれに･たまに
ときどき・
しばしば

無回答 計

143

134

132

135

137

132

132

142

125

100

168

120

27

18

26

37

16

18

23

25

22

21

19

27

5

12

9

10

11

6

11

8

13

10

8

4

0

0

1

1

0

0

3

1

1

0

0

0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

小
学

4
年
生

小
学

5
年
生

小
学

6
年
生

中
学

1
年
生

中
学

2
年
生

中
学

3
年
生

（人）

■OD-4．少し動くと動悸あるいは、息切れがする

ない まれに･たまに ときどき・しばしば 無回答



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 男子 133 76.0 30 17.1 12 6.9 0 0.0 175 100.0

女子 118 72.0 37 22.6 9 5.5 0 0.0 164 100.0

小学5年生 男子 113 67.3 38 22.6 16 9.5 1 0.6 168 100.0

女子 136 74.3 32 17.5 15 8.2 0 0.0 183 100.0

小学6年生 男子 127 77.4 26 15.9 11 6.7 0 0.0 164 100.0

女子 117 75.0 27 17.3 12 7.7 0 0.0 156 100.0

中学1年生 男子 111 65.7 33 19.5 23 13.6 2 1.2 169 100.0

女子 113 64.2 36 20.5 25 14.2 2 1.1 176 100.0

中学2年生 男子 91 56.5 37 23.0 33 20.5 0 0.0 161 100.0

女子 83 63.4 35 26.7 13 9.9 0 0.0 131 100.0

中学3年生 男子 121 62.1 51 26.2 23 11.8 0 0.0 195 100.0

女子 88 58.3 48 31.8 15 9.9 0 0.0 151 100.0

■OD-5．朝なかなか起きられず午前中調子が悪い

ない まれに･たまに
ときどき・
しばしば

無回答 計

133

118

113

136

127

117

111

113

91

83

121

88

30

37

38

32

26

27

33

36

37
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51

48

12

9
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11

12

23
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33

13
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0

0

1

0

0

0
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2

0

0

0

0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子
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女子

小
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4
年
生

小
学

5
年
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小
学

6
年
生

中
学

1
年
生

中
学

2
年
生

中
学

3
年
生

（人）

■OD-5．朝なかなか起きられず午前中調子が悪い

ない まれに･たまに ときどき・しばしば 無回答

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 男子 160 91.4 13 7.4 2 1.1 0 0.0 175 100.0

女子 151 92.1 12 7.3 1 0.6 0 0.0 164 100.0

小学5年生 男子 148 88.1 16 9.5 3 1.8 1 0.6 168 100.0

女子 163 89.1 13 7.1 7 3.8 0 0.0 183 100.0

小学6年生 男子 150 91.5 8 4.9 6 3.7 0 0.0 164 100.0

女子 144 92.3 8 5.1 4 2.6 0 0.0 156 100.0

中学1年生 男子 147 87.0 12 7.1 8 4.7 2 1.2 169 100.0

女子 151 85.8 22 12.5 3 1.7 0 0.0 176 100.0

中学2年生 男子 139 86.3 16 9.9 6 3.7 0 0.0 161 100.0

女子 113 86.3 10 7.6 8 6.1 0 0.0 131 100.0

中学3年生 男子 172 88.2 18 9.2 5 2.6 0 0.0 195 100.0

女子 125 82.8 23 15.2 3 2.0 0 0.0 151 100.0

■OD-6．顔色が青白いといわれる。自分でそう思う

ない まれに･たまに
ときどき・
しばしば

無回答 計

160

151

148

163
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144

147

151

139

113
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小
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4
年
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小
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5
年
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小
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6
年
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中
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1
年
生

中
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2
年
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中
学

3
年
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（人）

■OD-6．顔色が青白いといわれる。自分でそう思う

ない まれに･たまに ときどき・しばしば 無回答



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 男子 127 72.6 39 22.3 9 5.1 0 0.0 175 100.0

女子 104 63.4 43 26.2 17 10.4 0 0.0 164 100.0

小学5年生 男子 115 68.5 41 24.4 11 6.5 1 0.6 168 100.0

女子 120 65.6 52 28.4 11 6.0 0 0.0 183 100.0

小学6年生 男子 137 83.5 21 12.8 6 3.7 0 0.0 164 100.0

女子 127 81.4 23 14.7 6 3.8 0 0.0 156 100.0

中学1年生 男子 136 80.5 23 13.6 8 4.7 2 1.2 169 100.0

女子 129 73.3 39 22.2 8 4.5 0 0.0 176 100.0

中学2年生 男子 126 78.3 20 12.4 15 9.3 0 0.0 161 100.0

女子 105 80.2 15 11.5 11 8.4 0 0.0 131 100.0

中学3年生 男子 155 79.5 30 15.4 9 4.6 1 0.5 195 100.0

女子 112 74.2 35 23.2 4 2.6 0 0.0 151 100.0

■OD-7．食欲がない

ない まれに･たまに
ときどき・
しばしば

無回答 計
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136

129

126

105

155

112

39

43

41

52

21

23

23

39

20

15

30

35

9

17

11

11

6

6

8

8

15

11

9

4

0

0

1

0

0

0

2

0

0

0

1

0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

小
学

4
年
生

小
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小
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中
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中
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2
年
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中
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3
年
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（人）

■OD-7．食欲がない

ない まれに･たまに ときどき・しばしば 無回答

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 男子 138 78.9 33 18.9 4 2.3 0 0.0 175 100.0

女子 118 72.0 35 21.3 11 6.7 0 0.0 164 100.0

小学5年生 男子 135 80.4 27 16.1 5 3.0 1 0.6 168 100.0

女子 141 77.0 33 18.0 8 4.4 1 0.5 183 100.0

小学6年生 男子 131 79.9 30 18.3 3 1.8 0 0.0 164 100.0

女子 122 78.2 23 14.7 11 7.1 0 0.0 156 100.0

中学1年生 男子 125 74.0 33 19.5 9 5.3 2 1.2 169 100.0

女子 120 68.2 46 26.1 10 5.7 0 0.0 176 100.0

中学2年生 男子 125 77.6 25 15.5 11 6.8 0 0.0 161 100.0

女子 88 67.2 35 26.7 8 6.1 0 0.0 131 100.0

中学3年生 男子 145 74.4 37 19.0 11 5.6 2 1.0 195 100.0

女子 93 61.6 46 30.5 12 7.9 0 0.0 151 100.0

■OD-8．強い腹痛がある

ない まれに･たまに
ときどき・
しばしば

無回答 計
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■OD-8．強い腹痛がある

ない まれに･たまに ときどき・しばしば 無回答



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 男子 101 57.7 56 32.0 18 10.3 0 0.0 175 100.0

女子 88 53.7 57 34.8 19 11.6 0 0.0 164 100.0

小学5年生 男子 97 57.7 53 31.5 17 10.1 1 0.6 168 100.0

女子 96 52.5 70 38.3 16 8.7 1 0.5 183 100.0

小学6年生 男子 101 61.6 46 28.0 16 9.8 1 0.6 164 100.0

女子 90 57.7 50 32.1 16 10.3 0 0.0 156 100.0

中学1年生 男子 86 50.9 54 32.0 26 15.4 3 1.8 169 100.0

女子 81 46.0 64 36.4 30 17.0 1 0.6 176 100.0

中学2年生 男子 72 44.7 59 36.6 30 18.6 0 0.0 161 100.0

女子 60 45.8 53 40.5 17 13.0 1 0.8 131 100.0

中学3年生 男子 88 45.1 73 37.4 34 17.4 0 0.0 195 100.0

女子 58 38.4 61 40.4 32 21.2 0 0.0 151 100.0

■OD-9．倦怠あるいは、疲れやすい

ない まれに･たまに
ときどき・
しばしば

無回答 計
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2
年
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中
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3
年
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■OD-9．倦怠あるいは、疲れやすい

ない まれに･たまに ときどき・しばしば 無回答

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 男子 122 69.7 40 22.9 13 7.4 0 0.0 175 100.0

女子 113 68.9 44 26.8 7 4.3 0 0.0 164 100.0

小学5年生 男子 111 66.1 48 28.6 8 4.8 1 0.6 168 100.0

女子 124 67.8 46 25.1 13 7.1 0 0.0 183 100.0

小学6年生 男子 128 78.0 26 15.9 9 5.5 1 0.6 164 100.0

女子 109 69.9 36 23.1 11 7.1 0 0.0 156 100.0

中学1年生 男子 107 63.3 42 24.9 19 11.2 1 0.6 169 100.0

女子 92 52.3 61 34.7 23 13.1 0 0.0 176 100.0

中学2年生 男子 101 62.7 36 22.4 24 14.9 0 0.0 161 100.0

女子 69 52.7 42 32.1 19 14.5 1 0.8 131 100.0

中学3年生 男子 112 57.4 68 34.9 15 7.7 0 0.0 195 100.0

女子 66 43.7 59 39.1 26 17.2 0 0.0 151 100.0

■OD-10．頭痛がする

ない まれに･たまに
ときどき・
しばしば

無回答 計
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111
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2
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中
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3
年
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■OD-10．頭痛がする

ない まれに･たまに ときどき・しばしば 無回答



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 男子 95 54.3 47 26.9 32 18.3 1 0.6 175 100.0

女子 56 34.1 63 38.4 45 27.4 0 0.0 164 100.0

小学5年生 男子 79 47.0 53 31.5 35 20.8 1 0.6 168 100.0

女子 76 41.5 66 36.1 41 22.4 0 0.0 183 100.0

小学6年生 男子 91 55.5 48 29.3 25 15.2 0 0.0 164 100.0

女子 63 40.4 61 39.1 32 20.5 0 0.0 156 100.0

中学1年生 男子 82 48.5 54 32.0 32 18.9 1 0.6 169 100.0

女子 61 34.7 74 42.0 41 23.3 0 0.0 176 100.0

中学2年生 男子 76 47.2 55 34.2 30 18.6 0 0.0 161 100.0

女子 47 35.9 53 40.5 30 22.9 1 0.8 131 100.0

中学3年生 男子 113 57.9 53 27.2 29 14.9 0 0.0 195 100.0

女子 66 43.7 62 41.1 23 15.2 0 0.0 151 100.0

■OD-11．乗り物に酔う

ない まれに･たまに
ときどき・
しばしば

無回答 計

95

56
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76
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63
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小
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年
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小
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5
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小
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6
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中
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中
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2
年
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中
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3
年
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（人）

■OD-11．乗り物に酔う

ない まれに･たまに ときどき・しばしば 無回答



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 男子 8 4.6 108 61.7 50 28.6 6 3.4 1 0.6 1 0.6 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 0.6 175 100.0

女子 14 8.5 107 65.2 39 23.8 4 2.4 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 164 100.0

小学5年生 男子 4 2.4 84 50.0 66 39.3 7 4.2 2 1.2 0 0.0 1 0.6 0 0.0 1 0.6 1 0.6 2 1.2 168 100.0

女子 6 3.3 74 40.4 87 47.5 14 7.7 1 0.5 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 0.5 183 100.0

小学6年生 男子 3 1.8 70 42.7 73 44.5 13 7.9 3 1.8 1 0.6 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 0.6 164 100.0

女子 2 1.3 50 32.1 80 51.3 21 13.5 3 1.9 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 156 100.0

中学1年生 男子 0 0.0 25 14.8 86 50.9 42 24.9 10 5.9 1 0.6 1 0.6 0 0.0 0 0.0 0 0.0 4 2.4 169 100.0

女子 1 0.6 15 8.5 88 50.0 58 33.0 12 6.8 0 0.0 0 0.0 2 1.1 0 0.0 0 0.0 0 0.0 176 100.0

中学2年生 男子 2 1.2 12 7.5 61 37.9 61 37.9 16 9.9 5 3.1 3 1.9 1 0.6 0 0.0 0 0.0 0 0.0 161 100.0

女子 0 0.0 10 7.6 29 22.1 61 46.6 24 18.3 1 0.8 5 3.8 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 0.8 131 100.0

中学3年生 男子 0 0.0 7 3.6 52 26.7 80 41.0 38 19.5 14 7.2 1 0.5 2 1.0 0 0.0 0 0.0 1 0.5 195 100.0

女子 0 0.0 1 0.7 20 13.2 83 55.0 40 26.5 6 4.0 1 0.7 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 151 100.0

午前4時台 午前5時台

■平日の就寝時間

合計午前1時台 午前2時台 午前3時台 無回答23時台 24時台20時台 21時台 22時台
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人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 男子 0 0.0 0 0.0 12 6.9 111 63.4 51 29.1 0 0.0 0 0.0 1 0.6 175 100.0

女子 0 0.0 0 0.0 6 3.7 119 72.6 38 23.2 1 0.6 0 0.0 0 0.0 164 100.0

小学5年生 男子 0 0.0 0 0.0 14 8.3 97 57.7 55 32.7 0 0.0 0 0.0 2 1.2 168 100.0

女子 0 0.0 0 0.0 7 3.8 117 63.9 55 30.1 2 1.1 1 0.5 1 0.5 183 100.0

小学6年生 男子 0 0.0 1 0.6 15 9.1 89 54.3 58 35.4 0 0.0 0 0.0 1 0.6 164 100.0

女子 0 0.0 0 0.0 3 1.9 101 64.7 52 33.3 0 0.0 0 0.0 0 0.0 156 100.0

中学1年生 男子 0 0.0 4 2.4 15 8.9 108 63.9 38 22.5 0 0.0 0 0.0 4 2.4 169 100.0

女子 0 0.0 3 1.7 23 13.1 121 68.8 29 16.5 0 0.0 0 0.0 0 0.0 176 100.0

中学2年生 男子 1 0.6 0 0.0 10 6.2 93 57.8 56 34.8 0 0.0 1 0.6 0 0.0 161 100.0

女子 1 0.8 0 0.0 6 4.6 86 65.6 34 26.0 3 2.3 0 0.0 1 0.8 131 100.0

中学3年生 男子 0 0.0 2 1.0 12 6.2 119 61.0 61 31.3 0 0.0 0 0.0 1 0.5 195 100.0

女子 0 0.0 0 0.0 9 6.0 101 66.9 41 27.2 0 0.0 0 0.0 0 0.0 151 100.0

3時台 4時台

■平日の起床時間

10時台 無回答 計5時台 6時台 7時台 8時台
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人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 男子 1 0.6 2 1.1 3 1.7 68 38.9 58 33.1 29 16.6 10 5.7 1 0.6 2 1.1 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 0.6 175 100.0

女子 0 0.0 1 0.6 11 6.7 62 37.8 61 37.2 26 15.9 3 1.8 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 164 100.0

小学5年生 男子 0 0.0 1 0.6 1 0.6 54 32.1 67 39.9 28 16.7 8 4.8 3 1.8 0 0.0 1 0.6 0 0.0 0 0.0 1 0.6 4 2.4 168 100.0

女子 0 0.0 0 0.0 2 1.1 43 23.5 91 49.7 40 21.9 4 2.2 2 1.1 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 0.5 183 100.0

小学6年生 男子 0 0.0 1 0.6 3 1.8 43 26.2 62 37.8 45 27.4 5 3.0 3 1.8 1 0.6 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 0.6 164 100.0

女子 0 0.0 0 0.0 2 1.3 25 16.0 63 40.4 55 35.3 7 4.5 4 2.6 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 156 100.0

中学1年生 男子 0 0.0 0 0.0 0 0.0 18 10.7 62 36.7 60 35.5 15 8.9 6 3.6 3 1.8 1 0.6 0 0.0 0 0.0 0 0.0 4 2.4 169 100.0

女子 0 0.0 0 0.0 2 1.1 18 10.2 51 29.0 78 44.3 19 10.8 5 2.8 0 0.0 2 1.1 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 0.6 176 100.0

中学2年生 男子 0 0.0 0 0.0 2 1.2 9 5.6 48 29.8 64 39.8 21 13.0 8 5.0 4 2.5 3 1.9 2 1.2 0 0.0 0 0.0 0 0.0 161 100.0

女子 0 0.0 0 0.0 0 0.0 3 2.3 28 21.4 68 51.9 18 13.7 4 3.1 6 4.6 2 1.5 1 0.8 0 0.0 0 0.0 1 0.8 131 100.0

中学3年生 男子 0 0.0 0 0.0 0 0.0 7 3.6 41 21.0 67 34.4 46 23.6 20 10.3 9 4.6 3 1.5 0 0.0 1 0.5 0 0.0 1 0.5 195 100.0

女子 0 0.0 1 0.7 0 0.0 2 1.3 22 14.6 60 39.7 47 31.1 15 9.9 4 2.6 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 151 100.0

午前5時台 計

■休日の就寝時間

午前4時台 午前6時台 無回答17時台 19時台 20時台 21時台 22時台 23時台 24時台 午前1時台 午前2時台 午前3時台
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■休日の就寝時間
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■休日の就寝時間

中学1年生男子
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人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 男子 0 0.0 3 1.7 19 10.9 62 35.4 56 32.0 23 13.1 5 2.9 4 2.3 0 0.0 2 1.1 0 0.0 0 0.0 1 0.6 175 100.0

女子 0 0.0 0 0.0 8 4.9 39 23.8 63 38.4 37 22.6 15 9.1 2 1.2 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 164 100.0

小学5年生 男子 0 0.0 2 1.2 18 10.7 60 35.7 46 27.4 27 16.1 8 4.8 2 1.2 0 0.0 1 0.6 0 0.0 0 0.0 4 2.4 168 100.0

女子 0 0.0 1 0.5 6 3.3 26 14.2 82 44.8 47 25.7 16 8.7 2 1.1 0 0.0 2 1.1 0 0.0 0 0.0 1 0.5 183 100.0

小学6年生 男子 1 0.6 2 1.2 19 11.6 46 28.0 54 32.9 24 14.6 12 7.3 4 2.4 1 0.6 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 0.6 164 100.0

女子 0 0.0 0 0.0 1 0.6 24 15.4 64 41.0 46 29.5 17 10.9 2 1.3 2 1.3 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 156 100.0

中学1年生 男子 0 0.0 2 1.2 9 5.3 54 32.0 59 34.9 27 16.0 10 5.9 2 1.2 1 0.6 1 0.6 0 0.0 0 0.0 4 2.4 169 100.0

女子 0 0.0 1 0.6 15 8.5 58 33.0 54 30.7 32 18.2 8 4.5 3 1.7 4 2.3 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 0.6 176 100.0

中学2年生 男子 0 0.0 1 0.6 12 7.5 55 34.2 58 36.0 22 13.7 9 5.6 1 0.6 1 0.6 2 1.2 0 0.0 0 0.0 0 0.0 161 100.0

女子 0 0.0 0 0.0 4 3.1 52 39.7 42 32.1 18 13.7 8 6.1 4 3.1 0 0.0 1 0.8 1 0.8 0 0.0 1 0.8 131 100.0

中学3年生 男子 0 0.0 4 2.1 13 6.7 38 19.5 77 39.5 34 17.4 18 9.2 6 3.1 1 0.5 2 1.0 0 0.0 1 0.5 1 0.5 195 100.0

女子 0 0.0 1 0.7 4 2.6 34 22.5 53 35.1 32 21.2 17 11.3 6 4.0 2 1.3 2 1.3 0 0.0 0 0.0 0 0.0 151 100.0

13時台12時台4時台 5時台 6時台 7時台 8時台 9時台 10時台 11時台

■休日の起床時間

3時台 無回答 計18時台
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■休日の起床時間

中学3年生男子
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人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 男子 54 30.9 78 44.6 35 20.0 2 1.1 2 1.1 4 2.3 175 100.0

女子 41 25.0 81 49.4 39 23.8 0 0.0 2 1.2 1 0.6 164 100.0

小学5年生 男子 51 30.4 82 48.8 23 13.7 2 1.2 3 1.8 7 4.2 168 100.0

女子 55 30.1 98 53.6 29 15.8 0 0.0 0 0.0 1 0.5 183 100.0

小学6年生 男子 58 35.4 79 48.2 23 14.0 0 0.0 2 1.2 2 1.2 164 100.0

女子 40 25.6 94 60.3 22 14.1 0 0.0 0 0.0 0 0.0 156 100.0

中学1年生 男子 60 35.5 88 52.1 11 6.5 0 0.0 1 0.6 9 5.3 169 100.0

女子 56 31.8 97 55.1 19 10.8 1 0.6 0 0.0 3 1.7 176 100.0

中学2年生 男子 51 31.7 88 54.7 14 8.7 1 0.6 1 0.6 6 3.7 161 100.0

女子 36 27.5 79 60.3 12 9.2 2 1.5 1 0.8 1 0.8 131 100.0

中学3年生 男子 72 36.9 98 50.3 15 7.7 1 0.5 1 0.5 8 4.1 195 100.0

女子 45 29.8 85 56.3 17 11.3 1 0.7 0 0.0 3 2.0 151 100.0

無回答 計
すぐに眠りにつ

ける

すぐにではない
が、少しの時間
で眠りにつける

なかなか眠れな
い

明け方まで眠れ
ない

眠れない

■床についてすぐ眠りにつくことができるか
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小
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4
年
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小
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5
年
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小
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6
年
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中
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1
年
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中
学

2
年
生

中
学

3
年
生

（人）

■床についてすぐ眠りにつくことができるか

すぐに眠りにつける すぐにではないが、少しの時間で眠りにつける

なかなか眠れない 明け方まで眠れない

眠れない 無回答

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 男子 50 28.6 99 56.6 24 13.7 2 1.1 175 100.0

女子 53 32.3 85 51.8 25 15.2 1 0.6 164 100.0

小学5年生 男子 39 23.2 100 59.5 25 14.9 4 2.4 168 100.0

女子 44 24.0 116 63.4 21 11.5 2 1.1 183 100.0

小学6年生 男子 58 35.4 86 52.4 17 10.4 3 1.8 164 100.0

女子 38 24.4 100 64.1 18 11.5 0 0.0 156 100.0

中学1年生 男子 27 16.0 103 60.9 29 17.2 10 5.9 169 100.0

女子 26 14.8 110 62.5 38 21.6 2 1.1 176 100.0

中学2年生 男子 25 15.5 88 54.7 42 26.1 6 3.7 161 100.0

女子 14 10.7 89 67.9 27 20.6 1 0.8 131 100.0

中学3年生 男子 22 11.3 121 62.1 44 22.6 8 4.1 195 100.0

女子 15 9.9 92 60.9 41 27.2 3 2.0 151 100.0

すっきり目が覚
める

少し眠い
眠くてなかなか
起きられない

無回答

■朝はすっきり目が覚めるか

計
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■朝はすっきり目が覚めるか

すっきり目が覚める 少し眠い 眠くてなかなか起きられない 無回答



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 男子 134 76.6 41 23.4 0 0.0 175 100.0

女子 125 76.2 38 23.2 1 0.6 164 100.0

小学5年生 男子 135 80.4 29 17.3 4 2.4 168 100.0

女子 126 68.9 56 30.6 1 0.5 183 100.0

小学6年生 男子 139 84.8 23 14.0 2 1.2 164 100.0

女子 116 74.4 40 25.6 0 0.0 156 100.0

中学1年生 男子 113 66.9 46 27.2 10 5.9 169 100.0

女子 89 50.6 85 48.3 2 1.1 176 100.0

中学2年生 男子 86 53.4 67 41.6 8 5.0 161 100.0

女子 70 53.4 60 45.8 1 0.8 131 100.0

中学3年生 男子 109 55.9 77 39.5 9 4.6 195 100.0

女子 56 37.1 92 60.9 3 2.0 151 100.0

■携帯電話をもっているか

持っていない 持っている 無回答 計
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■携帯電話をもっているか

持っていない 持っている 無回答
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15.0%

19.6%
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8.3%

23.4%
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17.1%

5.3%

0.0%

3.6%

8.7%
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0.0%
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中
学
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中
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生

持ち始めた時期

携帯電話をいつから持ち始めたか

小1から 小2から 小3から 小4から 小6から 中1から 中2から 無回答小5から 中3から

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 男子 4 9.8 4 9.8 13 31.7 13 31.7 7 17.1 41 100.0

女子 4 10.5 3 7.9 17 44.7 12 31.6 2 5.3 38 100.0

小学5年生 男子 6 20.7 1 3.4 8 27.6 10 34.5 4 13.8 0 0.0 29 100.0

女子 3 5.4 4 7.1 12 21.4 22 39.3 13 23.2 2 3.6 56 100.0

小学6年生 男子 4 17.4 1 4.3 3 13.0 4 17.4 8 34.8 1 4.3 2 8.7 23 100.0

女子 7 17.5 3 7.5 2 5.0 9 22.5 13 32.5 6 15.0 0 0.0 40 100.0

中学1年生 男子 4 8.7 0 0.0 2 4.3 4 8.7 4 8.7 9 19.6 21 45.7 2 4.3 46 100.0

女子 8 9.4 3 3.5 5 5.9 4 4.7 13 15.3 33 38.8 17 20.0 2 2.4 85 100.0

中学2年生 男子 0 0.0 4 6.0 6 9.0 6 9.0 3 4.5 8 11.9 34 50.7 5 7.5 1 1.5 67 100.0

女子 1 1.7 4 6.7 7 11.7 6 10.0 5 8.3 6 10.0 26 43.3 5 8.3 0 0.0 60 100.0

中学3年生 男子 2 2.6 2 2.6 3 3.9 9 11.7 6 7.8 10 13.0 22 28.6 18 23.4 5 6.5 0 0.0 77 100.0

女子 3 3.3 2 2.2 8 8.7 17 18.5 8 8.7 3 3.3 26 28.3 17 18.5 8 6.5 0 0.0 92 100.0

■携帯電話をいつからもっているか

小学校4年生
不明あるいは

無回答
計小学校5年生 小学校6年生 中学1年生 中学2年生 中学3年生小学校1年生 小学校2年生 小学校3年生



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 男子 21 12.0 36 20.6 52 29.7 37 21.1 29 16.6 0 0.0 175 100.0

女子 38 23.2 69 42.1 37 22.6 8 4.9 12 7.3 0 0.0 164 100.0

小学5年生 男子 15 8.9 40 23.8 56 33.3 24 14.3 29 17.3 4 2.4 168 100.0

女子 31 16.9 83 45.4 46 25.1 15 8.2 7 3.8 1 0.5 183 100.0

小学6年生 男子 18 11.0 43 26.2 46 28.0 21 12.8 34 20.7 2 1.2 164 100.0

女子 31 19.9 65 41.7 33 21.2 15 9.6 12 7.7 0 0.0 156 100.0

中学1年生 男子 21 12.4 42 24.9 40 23.7 26 15.4 31 18.3 9 5.3 169 100.0

女子 30 17.0 69 39.2 27 15.3 21 11.9 26 14.8 3 1.7 176 100.0

中学2年生 男子 11 6.8 22 13.7 44 27.3 33 20.5 45 28.0 6 3.7 161 100.0

女子 28 21.4 30 22.9 31 23.7 20 15.3 21 16.0 1 0.8 131 100.0

中学3年生 男子 17 8.7 32 16.4 55 28.2 37 19.0 46 23.6 8 4.1 195 100.0

女子 13 8.6 46 30.5 37 24.5 28 18.5 24 15.9 3 2.0 151 100.0

計全くしない 30分くらい 1時間くらい
1時間30分くら

い
2時間以上 無回答

■テレビゲーム、パソコン、携帯電話、メールで遊ぶ時間
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■テレビゲーム、パソコン、携帯電話、メールで遊ぶ時間

全くしない 30分くらい 1時間くらい 1時間30分くらい 2時間以上 無回答



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

中学1年生 男子 37 21.9% 80 47.3% 116 68.6% 90 53.3% 27 16.0% 2 1.2% 3 1.8% 10 5.9% 8 4.7% 4 2.4% 1 0.6%

女子 83 47.2% 99 56.3% 116 65.9% 95 54.0% 16 9.1% 6 3.4% 6 3.4% 13 7.4% 17 9.7% 14 8.0% 4 2.3%

中学2年生 男子 74 46.0% 71 44.1% 112 69.6% 99 61.5% 51 31.7% 4 2.5% 6 3.7% 16 9.9% 12 7.5% 1 0.6% 13 8.1%

女子 82 62.6% 71 54.2% 93 71.0% 75 57.3% 15 11.5% 5 3.8% 7 5.3% 9 6.9% 18 13.7% 16 12.2% 6 4.6%

中学3年生 男子 90 46.2% 94 48.2% 142 72.8% 126 64.6% 47 24.1% 7 3.6% 21 10.8% 20 10.3% 16 8.2% 3 1.5% 28 14.4%

女子 108 71.5% 91 60.3% 115 76.2% 97 64.2% 25 16.6% 20 13.2% 15 9.9% 15 9.9% 36 23.8% 35 23.2% 40 26.5%

Eメール 勉強 検索 動画 携帯小説
オンラインゲー

ム
プロフ

Twitter・リア
ル

ブログ
チャット・掲示

板掲示板

■携帯電話やパソコンの利用の仕方　複数回答あり
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男子 女子 男子 女子 男子 女子

中学1年生 中学2年生 中学3年生

■携帯電話やパソコンの利用の仕方 複数回答あり

Eメール 勉強 検索 動画 オンラインゲーム プロフ Twitter・リアル チャット・掲示板 ブログ 携帯小説 SNS



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

中学1年生 男子 5 3.0% 6 3.6% 4 2.4% 3 1.8% 2 1.2% 4 2.4% 4 2.4% 7 4.1%

女子 11 6.3% 8 4.5% 9 5.1% 6 3.4% 8 4.5% 5 2.8% 1 0.6% 8 4.5%

中学2年生 男子 19 11.8% 7 4.3% 4 2.5% 3 1.9% 1 0.6% 4 2.5% 2 1.2% 5 3.1%

女子 18 13.7% 9 6.9% 11 8.4% 4 3.1% 4 3.1% 2 1.5% 2 1.5% 6 4.6%

中学3年生 男子 14 7.2% 10 5.1% 12 6.2% 5 2.6% 8 4.1% 8 4.1% 5 2.6% 10 5.1%

女子 37 24.5% 24 15.9% 27 17.9% 12 7.9% 6 4.0% 7 4.6% 8 5.3% 3 2.0%

自分のブログを
持っている

友達のブログや掲
示板を利用したこ

とがある

学校裏サイトを見
たことがある

インターネットや
携帯電話のサイト
で嫌な思いをした

ことがある

ネットで知り合っ
た人と実際に会っ
たことがある

動画をアップした
ことがある

自分のプロフを
持っている

友達のプロフを利
用している

■携帯電話やパソコン利用経験にについてあてはまるもの　複数回答あり

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

男子 女子 男子 女子 男子 女子

中学1年生 中学2年生 中学3年生

■携帯電話やパソコン利用経験にについてあてはまるもの 複数回答あり

自分のブログを持っている 友達のブログや掲示板を利用したことがある

自分のプロフを持っている 友達のプロフを利用している

学校裏サイトを見たことがある インターネットや携帯電話のサイトで嫌な思いをしたことがある

ネットで知り合った人と実際に会ったことがある 動画をアップしたことがある



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1

1

1

0

2

0

1

3

11

10

10

11

104

129

112

101

133

128

47

39

29

18

41

9

16

4

8

2

9

3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男子

女子

男子

女子

男子

女子

中
学

1
年
生

中
学

2
年
生

中
学

3
年
生

（人）

■ネットエチケット_①自分にきたチェーンメールを転送する

してもよい たいして悪い事ではない してはいけない わからない 無回答

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

中学1年生 男子 1 0.6 1 0.6 104 61.5 47 27.8 16 9.5 169 100.0

女子 1 0.6 3 1.7 129 73.3 39 22.2 4 2.3 176 100.0

中学2年生 男子 1 0.6 11 6.8 112 69.6 29 18.0 8 5.0 161 100.0

女子 0 0.0 10 7.6 101 77.1 18 13.7 2 1.5 131 100.0

中学3年生 男子 2 1.0 10 5.1 133 68.2 41 21.0 9 4.6 195 100.0

女子 0 0.0 11 7.3 128 84.8 9 6.0 3 2.0 151 100.0

■ネットエチケット_①自分にきたチェーンメールを転送する

無回答 計
たいして悪い
事ではない

してはいけな
い

わからないしてもよい

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

中学1年生 男子 2 1.2 6 3.6 116 68.6 31 18.3 14 8.3 169 100.0

女子 0 0.0 4 2.3 151 85.8 16 9.1 5 2.8 176 100.0

中学2年生 男子 2 1.2 5 3.1 130 80.7 16 9.9 8 5.0 161 100.0

女子 1 0.8 7 5.3 111 84.7 10 7.6 2 1.5 131 100.0

中学3年生 男子 1 0.5 6 3.1 157 80.5 21 10.8 10 5.1 195 100.0

女子 0 0.0 4 2.6 140 92.7 4 2.6 3 2.0 151 100.0

してもよい
たいして悪い
事ではない

してはいけな
い

わからない 無回答 計

■ネットエチケット_②インターネット上に他人のことを書き込んでもよい

2

0

2

1

1

0

6

4

5

7

6

4

116

151

130

111

157

140

31

16

16

10

21

4

14

5

8

2

10

3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男子

女子

男子

女子

男子

女子

中
学

1
年
生

中
学

2
年
生

中
学

3
年
生

（人）

■ネットエチケット_②インターネット上に他人のことを書き込んでもよい

してもよい たいして悪い事ではない してはいけない わからない 無回答



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

中学1年生 男子 1 0.6 7 4.1 118 69.8 29 17.2 14 8.3 169 100.0

女子 3 1.7 4 2.3 145 82.4 18 10.2 6 3.4 176 100.0

中学2年生 男子 0 0.0 5 3.1 134 83.2 14 8.7 8 5.0 161 100.0

女子 0 0.0 2 1.5 120 91.6 7 5.3 2 1.5 131 100.0

中学3年生 男子 0 0.0 5 2.6 158 81.0 23 11.8 9 4.6 195 100.0

女子 1 0.7 6 4.0 139 92.1 2 1.3 3 2.0 151 100.0

無回答 計してもよい
たいして悪い
事ではない

してはいけな
い

わからない

■ネットエチケット_③プロフやブログなどに自分の住所や写真を載せる

1

3

0

0

0

1

7

4

5

2

5

6
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134

120

158

139

29

18

14

7

23

2

14

6
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3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男子

女子

男子

女子

男子

女子

中
学

1
年
生

中
学

2
年
生

中
学

3
年
生

（人）

■ネットエチケット_③プロフやブログなどに自分の住所や写真を載せる

してもよい たいして悪い事ではない してはいけない わからない 無回答

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

中学1年生 男子 2 1.2 0 0.0 133 78.7 20 11.8 14 8.3 169 100.0

女子 0 0.0 0 0.0 159 90.3 12 6.8 5 2.8 176 100.0

中学2年生 男子 0 0.0 3 1.9 140 87.0 10 6.2 8 5.0 161 100.0

女子 0 0.0 0 0.0 123 93.9 6 4.6 2 1.5 131 100.0

中学3年生 男子 1 0.5 1 0.5 166 85.1 17 8.7 10 5.1 195 100.0

女子 0 0.0 0 0.0 146 96.7 1 0.7 4 2.6 151 100.0

無回答 計してもよい
たいして悪い
事ではない

してはいけな
い

わからない

■ネットエチケット_④友達の住所や写真をインターネット上に書きこむ
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0

0

0

1

0

0

0

3

0

1

0

133

159

140

123

166

146

20

12

10

6

17

1

14

5

8

2

10

4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男子

女子

男子

女子

男子

女子
中
学

1
年
生

中
学

2
年
生

中
学

3
年
生

（人）

■ネットエチケット_④友達の住所や写真をインターネット上に書きこむ

してもよい たいして悪い事ではない してはいけない わからない 無回答



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

23

19

16

21

10

13

25

20

18

32

21

28

39

37

34

32

24

30

36

43

46

50

41

48

81

62

78

76

80

94

81

92

75

82

64

65

18

28

21

17

33

37

16

21

14

6

2

4

13

16

12

13

7

13

6

5

2

3

2

3

1

6

3

10

7

8

0

2

1

3

1

3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学4年生

小学5年生

小学6年生

中学1年生

中学2年生

中学3年生

小学4年生

小学5年生

小学6年生

中学1年生

中学2年生

中学3年生

男
子

女
子

（人）

■自分の体型をどう思うか

太っている 少し太っている 普通 少しやせている やせている 無回答

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 23 13.1 39 22.3 81 46.3 18 10.3 13 7.4 1 0.6 175 100.0

小学5年生 19 11.3 37 22.0 62 36.9 28 16.7 16 9.5 6 3.6 168 100.0

小学6年生 16 9.8 34 20.7 78 47.6 21 12.8 12 7.3 3 1.8 164 100.0

中学1年生 21 12.4 32 18.9 76 45.0 17 10.1 13 7.7 10 5.9 169 100.0

中学2年生 10 6.2 24 14.9 80 49.7 33 20.5 7 4.3 7 4.3 161 100.0

中学3年生 13 6.7 30 15.4 94 48.2 37 19.0 13 6.7 8 4.1 195 100.0

小学4年生 25 15.2 36 22.0 81 49.4 16 9.8 6 3.7 0 0.0 164 100.0

小学5年生 20 10.9 43 23.5 92 50.3 21 11.5 5 2.7 2 1.1 183 100.0

小学6年生 18 11.5 46 29.5 75 48.1 14 9.0 2 1.3 1 0.6 156 100.0

中学1年生 32 18.2 50 28.4 82 46.6 6 3.4 3 1.7 3 1.7 176 100.0

中学2年生 21 16.0 41 31.3 64 48.9 2 1.5 2 1.5 1 0.8 131 100.0

中学3年生 28 18.5 48 31.8 65 43.0 4 2.6 3 2.0 3 2.0 151 100.0

女子

男子

■自分の体型をどう思うか　男女別

太っている
少し太ってい

る
普通

少しやせてい
る

やせている 無回答 計

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 32 18.3 51 29.1 77 44.0 14 8.0 1 0.6 0 0.0 175 100.0

小学5年生 15 8.9 45 26.8 78 46.4 22 13.1 4 2.4 4 2.4 168 100.0

小学6年生 22 13.4 34 20.7 72 43.9 31 18.9 3 1.8 2 1.2 164 100.0

中学1年生 17 10.1 42 24.9 72 42.6 26 15.4 3 1.8 9 5.3 169 100.0

中学2年生 8 5.0 49 30.4 60 37.3 34 21.1 2 1.2 8 5.0 161 100.0

中学3年生 13 6.7 42 21.5 79 40.5 47 24.1 6 3.1 8 4.1 195 100.0

小学4年生 31 18.9 59 36.0 69 42.1 5 3.0 0 0.0 0 0.0 164 100.0

小学5年生 23 12.6 73 39.9 72 39.3 12 6.6 0 0.0 3 1.6 183 100.0

小学6年生 17 10.9 72 46.2 59 37.8 8 5.1 0 0.0 0 0.0 156 100.0

中学1年生 35 19.9 77 43.8 54 30.7 6 3.4 2 1.1 2 1.1 176 100.0

中学2年生 20 15.3 63 48.1 39 29.8 7 5.3 1 0.8 1 0.8 131 100.0

中学3年生 36 23.8 76 50.3 28 18.5 4 2.6 3 2.0 4 2.6 151 100.0

■痩せたい、もしくは太りたい　男女別

かなりやせた
い

少しだけやせ
たい

今のままがよ
い

少し太りたい
かなり太りた

い
無回答 計

男子

女子
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34
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79
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59

54
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26
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学4年生

小学5年生

小学6年生

中学1年生

中学2年生

中学3年生

小学4年生

小学5年生

小学6年生

中学1年生

中学2年生

中学3年生

男
子

女
子

（人）

■痩せたい、もしくは太りたい

かなりやせたい 少しだけやせたい 今のままがよい 少し太りたい かなり太りたい 無回答



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 男子 63 36.0 38 21.7 47 26.9 13 7.4 6 3.4 7 4.0 1 0.6 175 100.0

女子 68 41.5 37 22.6 38 23.2 13 7.9 2 1.2 5 3.0 1 0.6 164 100.0

小学5年生 男子 56 33.3 44 26.2 49 29.2 9 5.4 2 1.2 3 1.8 5 3.0 168 100.0

女子 77 42.1 54 29.5 32 17.5 5 2.7 7 3.8 6 3.3 2 1.1 183 100.0

小学6年生 男子 72 43.9 43 26.2 32 19.5 6 3.7 4 2.4 5 3.0 2 1.2 164 100.0

女子 60 38.5 58 37.2 30 19.2 3 1.9 2 1.3 2 1.3 1 0.6 156 100.0

中学1年生 男子 53 31.4 48 28.4 40 23.7 11 6.5 6 3.6 2 1.2 9 5.3 169 100.0

女子 49 27.8 43 24.4 51 29.0 22 12.5 9 5.1 0 0.0 2 1.1 176 100.0

中学2年生 男子 47 29.2 52 32.3 34 21.1 13 8.1 6 3.7 2 1.2 7 4.3 161 100.0

女子 42 32.1 32 24.4 39 29.8 11 8.4 6 4.6 0 0.0 1 0.8 131 100.0

中学3年生 男子 65 33.3 51 26.2 54 27.7 9 4.6 5 2.6 3 1.5 8 4.1 195 100.0

女子 56 37.1 40 26.5 39 25.8 10 6.6 3 2.0 0 0.0 3 2.0 151 100.0

■学校にいる時、居心地が良いと思うか

とても良い 良い 普通 あまり良くない よくない わからない 無回答 計
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小
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中
学
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年
生

中
学

2
年
生

中
学

3
年
生

（人）

■学校にいる時、居心地が良いと思うか

とても良い 良い 普通 あまり良くない よくない わからない 無回答



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 男子 116 66.3 36 20.6 16 9.1 2 1.1 1 0.6 4 2.3 0 0.0 175 100.0

女子 111 67.7 31 18.9 13 7.9 1 0.6 2 1.2 6 3.7 0 0.0 164 100.0

小学5年生 男子 102 60.7 43 25.6 13 7.7 4 2.4 0 0.0 2 1.2 4 2.4 168 100.0

女子 115 62.8 43 23.5 17 9.3 3 1.6 1 0.5 3 1.6 1 0.5 183 100.0

小学6年生 男子 121 73.8 24 14.6 10 6.1 2 1.2 1 0.6 4 2.4 2 1.2 164 100.0

女子 110 70.5 27 17.3 14 9.0 2 1.3 0 0.0 3 1.9 0 0.0 156 100.0

中学1年生 男子 113 66.9 25 14.8 15 8.9 1 0.6 2 1.2 4 2.4 9 5.3 169 100.0

女子 110 62.5 36 20.5 18 10.2 3 1.7 4 2.3 2 1.1 3 1.7 176 100.0

中学2年生 男子 109 67.7 34 21.1 7 4.3 1 0.6 2 1.2 1 0.6 7 4.3 161 100.0

女子 89 67.9 23 17.6 11 8.4 2 1.5 1 0.8 4 3.1 1 0.8 131 100.0

中学3年生 男子 127 65.1 33 16.9 26 13.3 0 0.0 0 0.0 1 0.5 8 4.1 195 100.0

女子 97 64.2 31 20.5 19 12.6 0 0.0 0 0.0 1 0.7 3 2.0 151 100.0

とても良い 良い 普通 あまり良くない

■友達と遊んでいる時、居心地が良いと思うか

よくない わからない 無回答 計
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年
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中
学

3
年
生

（人）

■友達と遊んでいる時、居心地が良いと思うか

とても良い 良い 普通 あまり良くない よくない わからない 無回答



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 男子 92 52.6 29 16.6 37 21.1 8 4.6 4 2.3 5 2.9 0 0.0 175 100.0

女子 83 50.6 34 20.7 30 18.3 4 2.4 7 4.3 6 3.7 0 0.0 164 100.0

小学5年生 男子 57 33.9 48 28.6 47 28.0 6 3.6 3 1.8 2 1.2 5 3.0 168 100.0

女子 95 51.9 36 19.7 37 20.2 6 3.3 5 2.7 2 1.1 2 1.1 183 100.0

小学6年生 男子 85 51.8 43 26.2 27 16.5 2 1.2 3 1.8 2 1.2 2 1.2 164 100.0

女子 77 49.4 37 23.7 35 22.4 6 3.8 0 0.0 1 0.6 0 0.0 156 100.0

中学1年生 男子 96 56.8 29 17.2 24 14.2 9 5.3 1 0.6 1 0.6 9 5.3 169 100.0

女子 111 63.1 27 15.3 26 14.8 6 3.4 4 2.3 0 0.0 2 1.1 176 100.0

中学2年生 男子 93 57.8 34 21.1 18 11.2 4 2.5 3 1.9 2 1.2 7 4.3 161 100.0

女子 81 61.8 26 19.8 16 12.2 5 3.8 1 0.8 1 0.8 1 0.8 131 100.0

中学3年生 男子 101 51.8 49 25.1 27 13.8 5 2.6 4 2.1 1 0.5 8 4.1 195 100.0

女子 75 49.7 41 27.2 24 15.9 4 2.6 4 2.6 0 0.0 3 2.0 151 100.0

とても良い 良い 普通 あまり良くない

■家にいる時、居心地が良いと思うか

よくない わからない 無回答 計

92

83

57

95

85

77

96

111

93

81

101

75

29

34

48

36

43

37

29

27

34

26

49

41

37

30

47

37

27

35

24

26

18

16

27

24

8

4

6

6

2

6

9

6

4

5

5

4

4

7

3

5

3

0

1

4

3

1

4

4

5

6

2

2

2

1

1

0

2

1

1

0

0

0

5

2

2

0

9

2

7

1

8

3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

小
学

4
年
生

小
学

5
年
生

小
学

6
年
生

中
学

1
年
生

中
学

2
年
生

中
学

3
年
生

（人）

■家にいる時、居心地が良いと思うか

とても良い 良い 普通 あまり良くない よくない わからない 無回答
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■学校の授業以外に一日あたりどれくらい勉強をしているか平日

3時間以上 2時間以上、3時間未満 1時間以上、2時間未満 30分以上、1時間未満
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女子

小
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4
年
生

小
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年
生

小
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年
生

中
学

1
年
生

中
学

2
年
生

中
学

3
年
生

（人）

■学校の授業以外に一日あたりどれくらい勉強をしているか休日

3時間以上 2時間以上、3時間未満 1時間以上、2時間未満 30分以上、1時間未満

■学校の授業以外に一日あたりどれくらい勉強をしているか 平日

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 男子 19 10.9 18 10.3 35 20.0 71 40.6 26 14.9 6 3.4 0 0.0 175 100.0

女子 19 11.6 17 10.4 55 33.5 51 31.1 18 11.0 4 2.4 0 0.0 164 100.0

小学5年生 男子 15 8.9 18 10.7 47 28.0 52 31.0 27 16.1 3 1.8 6 3.6 168 100.0

女子 23 12.6 30 16.4 61 33.3 56 30.6 9 4.9 3 1.6 1 0.5 183 100.0

小学6年生 男子 16 9.8 18 11.0 64 39.0 38 23.2 19 11.6 5 3.0 4 2.4 164 100.0

女子 10 6.4 38 24.4 55 35.3 37 23.7 14 9.0 2 1.3 0 0.0 156 100.0

中学1年生 男子 24 14.2 47 27.8 43 25.4 34 20.1 13 7.7 3 1.8 5 3.0 169 100.0

女子 33 18.8 66 37.5 45 25.6 24 13.6 5 2.8 3 1.7 0 0.0 176 100.0

中学2年生 男子 26 16.1 28 17.4 50 31.1 32 19.9 16 9.9 7 4.3 2 1.2 161 100.0

女子 22 16.8 42 32.1 43 32.8 17 13.0 5 3.8 1 0.8 1 0.8 131 100.0

中学3年生 男子 17 8.7 39 20.0 66 33.8 49 25.1 14 7.2 9 4.6 1 0.5 195 100.0

女子 16 10.6 44 29.1 58 38.4 26 17.2 5 3.3 0 0.0 2 1.3 151 100.0

3時間以上
2時間以上、
3時間未満

1時間以上、
2時間未満

30分以上、1
時間未満

30分未満 全くしない 無回答 計

■学校の授業以外に一日あたりどれくらい勉強をしているか 休日

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 男子 5 2.9 17 9.7 24 13.7 33 18.9 66 37.7 28 16.0 2 1.1 175 100.0

女子 4 2.4 9 5.5 25 15.2 43 26.2 72 43.9 10 6.1 1 0.6 164 100.0

小学5年生 男子 6 3.6 3 1.8 20 11.9 50 29.8 68 40.5 14 8.3 7 4.2 168 100.0

女子 7 3.8 10 5.5 24 13.1 63 34.4 73 39.9 4 2.2 2 1.1 183 100.0

小学6年生 男子 5 3.0 4 2.4 21 12.8 64 39.0 46 28.0 20 12.2 4 2.4 164 100.0

女子 1 0.6 7 4.5 24 15.4 61 39.1 54 34.6 9 5.8 0 0.0 156 100.0

中学1年生 男子 17 10.1 27 16.0 45 26.6 47 27.8 21 12.4 7 4.1 5 3.0 169 100.0

女子 22 12.5 39 22.2 54 30.7 44 25.0 14 8.0 3 1.7 0 0.0 176 100.0

中学2年生 男子 10 6.2 15 9.3 40 24.8 47 29.2 37 23.0 10 6.2 2 1.2 161 100.0

女子 5 3.8 22 16.8 47 35.9 43 32.8 10 7.6 4 3.1 0 0.0 131 100.0

中学3年生 男子 10 5.1 19 9.7 58 29.7 57 29.2 35 17.9 15 7.7 1 0.5 195 100.0

女子 10 6.6 31 20.5 41 27.2 44 29.1 21 13.9 1 0.7 3 2.0 151 100.0

30分未満 全くしない 無回答 計3時間以上
2時間以上、
3時間未満

1時間以上、
2時間未満

30分以上、1
時間未満



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

小学4年生 男子 38 21.7 131 74.9 6 3.4 175 100.0

女子 43 26.2 121 73.8 0 0.0 164 100.0

小学5年生 男子 39 23.2 123 73.2 6 3.6 168 100.0

女子 66 36.1 116 63.4 1 0.5 183 100.0

小学6年生 男子 47 28.7 113 68.9 4 2.4 164 100.0

女子 66 42.3 90 57.7 0 0.0 156 100.0

中学1年生 男子 63 37.3 99 58.6 7 4.1 169 100.0

女子 83 47.2 93 52.8 0 0.0 176 100.0

中学2年生 男子 80 49.7 79 49.1 2 1.2 161 100.0

女子 76 58.0 55 42.0 0 0.0 131 100.0

中学3年生 男子 107 54.9 86 44.1 2 1.0 195 100.0

女子 90 59.6 59 39.1 2 1.3 151 100.0

はい いいえ 無回答 計

■学習塾に通ったり、家庭教師に教わったりしているか

38

43

39

66

47

66

63

83

80

76

107

90

131

121

123

116

113

90

99

93

79

55

86

59

6

0

6

1

4

0

7

0

2

0

2

2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

男子

女子

小
学

4
年
生

小
学

5
年
生

小
学

6
年
生

中
学

1
年
生

中
学

2
年
生

中
学

3
年
生

（人）

■学習塾に通ったり、家庭教師に教わったりしているか

はい いいえ 無回答
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